



கிண்ணியா அனர்த்தத்தின் பின்னரான மீட்புப் பணிகளின் போது...



படங்கள் - கந்தளாய், ஸ்தூர், தோப்பூர், முள்ளிப்பொத்தானை, தம்பலகாமம், சீனக்குடா, காரைதீவு திருபர்கள்

வவுனியாவில் 8 யானைகள் உயிரிழப்பு

வவுனியா திருபர்
வவுனியா மாவட்டத்தில் எட்டு காட்டு யானைகள் உயிரிழந்துள்ளதாக மாவட்ட வன ஜீவராசிகள் திணைக்கள தகவல்கள் தெரிவிக்கின்றன. வவுனியா மாவட்டத்தில் இவ் வகுடம் நவம்பர் 22 ஆம் திகதி வரையான காலப்பகுதியில் செட்டி குளத்தில் 3, நெடுங்கேணியில் 3, வவுனியாவில் 2 காட்டு யானைகள் உயிரிழந்துள்ளன.

நகர சபை உறுப்பினருக்கு கொவிட் தொற்று

நெடுக்களம் திருபர்
நமிழ்த் தேசிய மக்கள் முன்னணியின் வவுனியா நகரசபை உறுப்பினருக்கு கொவிட் தொற்று உறுதி செய்யப்பட்டுள்ளதாக ககாநாரப் பிரிவினர் தெரிவித்துள்ளனர். வவுனியா நகரசபையின் நமிழ்த் தேசிய மக்கள் முன்னணியின் உறுப்பினர் ச.தனுஸ்காந்தன் மனைவிக்கு காய்ச்சல் ஏற்பட்ட நிலையில் அவருக்கு மேற்கொண்ட துரித அண்டிஜன் பரிசோதனையில் அவருக்கு கொவிட் தொற்று உறுதி செய்யப்பட்டது. இதனையடுத்து அவர் சிகிச்சைக்காக வவுனியா வைத்தியசாலையில் கொவிட் விடுதியில் அனுமதிக்கப்பட்டுள்ள நிலையில், அவரது குடும்பத்தினருக்கு நிக்மக் கிழமை மேற்கொண்ட துரித அண்டிஜன் பரிசோதனையில் நகரசபை உறுப்பினருக்கு கொவிட் தொற்று உறுதி செய்யப்பட்டுள்ளது. அவர் சிகிச்சைக்காக தனிமைப்படுத்தப்பட்டுள்ளதுடன், அவருடன் தொடர்புடையவர்களை தனிமைப்படுத்த ககாநாரப் பிரிவினர் நடவடிக்கை எடுத்துள்ளனர்.

முந்திச் செல்வதில் சற்று தாமதம் இ.போ.ச.சாரதி, நடத்துனர் மீது தாக்குதல்

முச்சக்கரவண்டியில் சென்ற மூவர் கைது
அராநாயகம் திருபர்
இலங்கை போக்குவரத்து சபையின் அராநாயகம் டிப்போவுக்கு சொந்தமான பல்லொன்றன் சாரதியையும் நடத்துவரையும் தாக்கி பல்லுக்கு சேதம் ஏற்படுத்திய சம்பவத்துடன் தொடர்புடைய சந்தேக நபர்கள் மூவரை ராஜாங்கனை பொலிஸார் கைது செய்துள்ளனர். இச்சம்பவம் 22 ஆம் திகதி தமுத் தேகம-ராஜாங்கனை வீதியில் இடம் பெற்றுள்ளது. காயமடைந்த சாரதி மற்றும் நடத்துனர் சிகிச்சைக்காக அராநாயகம் போதனா வைத்தியசாலையில் அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளதாக விசாரணைகளை மேற்கொண்டுவரும் பொலிஸார் குறிப்பிட்டனர். கைது செய்யப்பட்டவர்கள் 35,29,34 வயதுகளை வடய ராஜாங்கனை அங்கமுல பகுதிகளை வசிப்பிடமாகக் கொண்டவர்கள் பல்லுக்குப் பின்னால் சென்ற முச்சக்கரவண்டி, முந்திச் செல்வதற்கு இடம் கொடுப்பதற்கு சற்று தாமதம் ஏற்பட்டதற்காக பயணிகளை ஏற்றிச் சென்ற இ.போ.ச.பல்லின் சாரதியையும் நடத்துவரையும் இவர்கள் தாக்கியுள்ளார்கள் என்பது விசாரணைகளில் இருந்து தெரியவந்துள்ளது.

கர்ப்பிணித் தாய்மாருக்கு பூஸ்டர் தடுப்பூசி

கொரோனா தடுப்பூசியின் இரண்டாவது டோஸை செலுத்தி 6 மாதங்களைக் கடந்த கர்ப்பிணித் தாய்மார்களுக்கு பூஸ்டர் தடுப்பூசி செலுத்திக்கொள்ள முடியும் என விசேட வைத்தியர் சனத் வெளரோல் தெரிவித்துள்ளார். 6 மாதங்களின் பின்னர் தடுப்பூசியின் வீரியம் குறைவதனால் கர்ப்பிணிப் பெண் ஒருவர் தொற்றுக்குள்ளாவது அது குழந்தைக்கும் பாதிப்பை ஏற்படுத்தலாம் என அவர் தெரிவித்துள்ளார். அதனால் கர்ப்பிணிப் பெண்கள் பூஸ்டர் தடுப்பூசியை உரிய காலத்தில் செலுத்திக்கொள்வது நிறைந்தது என அவர் தெரிவித்துள்ளார்.

சர்வதேச உதயபந்தாட்ட சங்கத்தின் (பிபா) தலைவரை இலங்கை உதயபந்தாட்ட சங்கத்தின் உப தலைவரும் கல்முனை மாநகர சபை உறுப்பினருமான ஈப்துல் மனாப் கொழும்பில் சந்தித்துக் கலந்துரையாடுவதைக் காணலாம்.

படம்-சம்மாந்துறை திருபர்



மரக்கறிகளுக்கு பற்றாக்குறை, விலை உயர்வு விற்பனை நிலையங்கள் மூடப்படும் அபாயம்

தம்புள்ள திருபு
தம்புள்ள பொருளாதார மந்திய நிலையத்திற்கு நேற்று, நேற்று முன்தினமும் போக்கு, கரட், உருளைக் கிழங்கு மற்றும் வீகன் முதலான மரக்கறி வகைகள் ஓரளவு இடைக்கப் பெற்ற போதிலும், அவற்றிற்கு மிகவும் உயர்ந்த விலைகள் குறிக்கப் பட்டதால் அவற்றைக் கொள்வனவு செய்வதற்கு வருகை தந்திருந்த வியாபாரிகளின் எண்ணிக்கை மிகவும் குறைவாகவே காணப்பட்டது.

கத்தரி, பயற்காய், புடலங்காய், பனி அவரை, வெண்டிக்காய், மற்றும் பாகற்காய் என்பவற்றின் கிலோ ஒன்றுக்கான மொத்த விலைகள் 280 ரூபாய் முதல் 450 ரூபாய் வரையில் குறிக்கப் பட்டிருந்தன. கத்தரி, பயற்காய், புடலங்காய், பனி அவரை, வெண்டிக்காய், மற்றும் பாகற்காய் என்பவற்றின் கிலோ ஒன்றுக்கான மொத்த விலைகள் 120 ரூபாய் முதல் 280 ரூபாய் வரையில் காணப்பட்டன. மரக்கறி வகைகளுக்குப் பற்றாக்குறை விலை அதிகரிப்பு மீதம் தம்புள்ள பொருளாதார

மந்திய நிலையத்திலுள்ள சில மரக்கறி விற்பனைப் பிரிவுகள் மூடப்பட்டுள்ளன. இதனால் துக்கர்வோர் மரக்கறி தட்டுப் பாட்டினாலும், அவற்றின் நாளாந்த விலை அதிகரிப்புக் காரணமாகவும் மிகுந்த கவலையைடைந்திருப்பதாக மக்கள் தெரிவிக்கின்றனர். மரக்கறி வகைகளின் கிலோ ஒன்றுக்கான விலை விரைவில் மிகவும் உயர்வாகும் எனவும், மரக்கறி வகைகளைக் காட்டிப் படுத்தி வந்த சில வளை வியாபாரிகள் தற்போது 100 மற்றும் 250 கிராமிற்கான சில்லறை விலைகளைக் காட்டிப் படுத்தி வருகின்றமை கட்டிக்காட்டத் தக்கது.

வீட்டுப் பணிப்பெண்களுக்கும் ஈ.பி.எவ்., ஈ.ரி.எவ் கிடைக்கும் நடவடிக்கை என்கிறார் தொழிலமைச்சர் நிமல் சிறிபால

பா.கிருபாகர், த. ஜெயகாந்தன்
வீட்டுப் பணிப்பெண்களுக்கும் ஊழியர் சேமலாப நிதி (ஈ.பி.எவ்.) மற்றும் ஊழியர் நம்பிக்கை நிதியைப் (ஈ.ரி.எவ்.) பெற்றுக்கொடுக்க நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளதாக தொழிலமைச்சர் நிமல் சிறிபால டி.சி.வில்லா தெரிவித்தார். பாராளுமன்றத்தில் நேற்று செய்வாய்க்கிழமை எதிர்க்கட்சித் தலைவர் சஜித் பிரேமதாசு எழுப்பிய கேள்விகளுக்குப் பதிலளிக்கும் போதே அமைச்சர் நிமல் சிறிபால டி.சி.வில்லா இதைத் தெரிவித்தார். காப்புறுதி முகவர்களுக்கு நிரந்தர நிவனம் வழங்குவது தொடர்பில் எதிர்க்கட்சித் தலைவர் சஜித் பிரேமதாசு சபையில் கேள்வி ஒன்றை முன்வைத்தார். அதற்கு பதிலளித்த அமைச்சர் நிமல் சிறிபால டி.சி.வில்லா கூறுகையில், காப்புறுதி முகவர்களின் பிரச்சினைகளுக்கு நிதியான

லுக்கு உட்படுத்தும் வகையில் காப்புறுதி நிதியை நிமல் சிறிபால நத்தை நாடியுள்ளார். அதற்கான நிதியை நிமல் சிறிபால அடுத்த கட்ட நடவடிக்கையை மேற்கொள்ள முடியும். மேற்படி காப்புறுதி முகவர்கள் சம்பள மொன்றை பெற்றுக் கொள்பவர்கள் அல்ல. அவர்கள் தரகுப் பணத்துக்கு வேலை செய்பவர்கள். எவ்வாறெனினும் அவர்களுக்கு ஊழியர் சேமலாப நிதி மற்றும் ஊழியர் நம்பிக்கை நிதியை பெற்றுக் கொடுக்க வேண்டும் என்ற நிலைப்பாட்டி வேலையே தொழிலமைச்சர் உள்வாங்கினார். இதே வேலை வீட்டுப் பணிப்பெண்களுக்கும் ஊழியர் சேமலாப நிதி மற்றும் ஊழியர் நம்பிக்கை நிதியைப் பெற்றுக்கொடுக்க நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளது. அதற்கான சட்டம் மூலம் கொண்டுவரப்பட்டுள்ளது என்றார்.

லுக்கு உட்படுத்தும் வகையில் காப்புறுதி நிதியை நிமல் சிறிபால நத்தை நாடியுள்ளார். அதற்கான நிதியை நிமல் சிறிபால அடுத்த கட்ட நடவடிக்கையை மேற்கொள்ள முடியும். மேற்படி காப்புறுதி முகவர்கள் சம்பள மொன்றை பெற்றுக் கொள்பவர்கள் அல்ல. அவர்கள் தரகுப் பணத்துக்கு வேலை செய்பவர்கள். எவ்வாறெனினும் அவர்களுக்கு ஊழியர் சேமலாப நிதி மற்றும் ஊழியர் நம்பிக்கை நிதியைப் பெற்றுக் கொடுக்க வேண்டும் என்ற நிலைப்பாட்டி வேலையே தொழிலமைச்சர் உள்வாங்கினார். இதே வேலை வீட்டுப் பணிப்பெண்களுக்கும் ஊழியர் சேமலாப நிதி மற்றும் ஊழியர் நம்பிக்கை நிதியைப் பெற்றுக்கொடுக்க நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளது. அதற்கான சட்டம் மூலம் கொண்டுவரப்பட்டுள்ளது என்றார்.

ஓலுவில் மு.கா முக்கியஸ்தர் மக்கள் காங்கிரஸில் இணைவு



மு.காவின் ஓலுவில் பிரதேச மந்திய குழு செயலாளர் ஆசிரியர் ஹமீட், அகில இலங்கை மக்கள் காங்கிரஸ் கட்சியில் இணைந்துகொண்டார். ஓலுவில் கிழமை நிகழ்ந்த ஓலுவில் இடம் பெற்ற நிகழ்வில் போது, மக்கள் காங்கிரஸ் தலைவர் ரிஷாட் பதியுத்தின் சந்தித்து, கட்சியில் இணைந்துகொண்டார்.

மு.காவின் ஓலுவில் பிரதேச மந்திய குழு செயலாளர் ஆசிரியர் ஹமீட், அகில இலங்கை மக்கள் காங்கிரஸ் கட்சியில் இணைந்துகொண்டார். ஓலுவில் கிழமை நிகழ்ந்த ஓலுவில் இடம் பெற்ற நிகழ்வில் போது, மக்கள் காங்கிரஸ் தலைவர் ரிஷாட் பதியுத்தின் சந்தித்து, கட்சியில் இணைந்துகொண்டார்.

சொரகுன மகா வித்தியாலயத்தில் 5 மாணவர்களுக்கு கொரோனா வகுப்பறைக் கட்டிடம் மூடப்பட்டது

புதுளை திருபு
புதுளை மகா வித்தியாலயத்தில் 2,5,10 ஆகிய வகுப்புகளைக் கொண்ட கட்டிடத் தொகுதி நேற்று செய்வாய்க்கிழமை முதல் மறு அறிவித்தல் வரை மூடப்பட்டுள்ளதாக, பிரதேச

பொது ககாதாரப் பரிசோதகர் சமன்ஜீவந்த தெரிவித்தார். மேற் குறிப்பிட்ட பாடசாலை யின் 5 மாணவர்களுக்கு கொரோனா தொற்று உறுதி யானதையடுத்தே, குறிப்பிட்ட வித்தியாலயம் மூடப்பட்டது. மூடப்பட்ட வித்தியாலயத்தில் 40 மாணவர்களுக்கு அண்டிஸ்ட் பரிசோதனைகள் மேற்கொள்ளப் பட்ட போது, குறிப்பிட்ட 5 மாணவர்களுக்கு தொற்று உறுதியாகியுள்ளது. இம் மாணவர்கள் நேற்று கொரோனா சிகிச்சை நிலையங்களுக்கு அனுப்பிவைக்கப்பட்டனர்.

தொற்றாளர்கள் அடையாளம் காணப்படுவதுடன் 20க்கும் அதிகமான மாணவர்கள் பதிவு செய்யப்படுகின்றன. இதேவேளை அதிகமான பாடசாலை மாணவர்களும் தொற்றுக்கு உள்ளாகும் நிலை காணப்படுவதுடன் புதிய திரிபுகளும் அடையாளம் காணப்பட்டுள்ளன. 2020 ஆம் ஆண்டு டிசம்பர் மாதத்தில் நிகழ்ந்த கொவிட் தொற்றாளர்களின் எண்ணிக்கை 500-700 ஆக காணப்பட்டதுடன் தின சரி 5-10 வரையான மாணவர்கள் பதிவு செய்யப்பட்டிருந்தன. எனினும் இவ்வாண்டு குறித்த ஏற்பாட்டின் எண்ணிக்கை அவ்வாறான விகிதம் குறைந்துள்ளது.

புதுளை மாவட்டத்தில் இதுவரையில் 490 கொரோனா மரணங்கள் பதிவு நேற்று மட்டும் 4 ஃபர் உயிரிழப்பு

புதுளை திருபு
புதுளை மாவட்டத்தில் கொரோனா தொற்றினால் நேற்று செய்வாய்க்கிழமை நான்கு பேர் உயிரிழந்ததுடன், மாவட்டத்தில் மொத்த மரணங்கள் 490 ஆக அதிகரித்துள்ளனவென்று, புதுளை மாவட்ட ககாதார சேவைப் பணியகம் தெரிவித்துள்ளது. புதுளை மாவட்டத்தில் 15 பிரதேச செயலகப் பிரிவுகளிலும், இம் மரணங்கள் பதிவாகியுள்ளன. புதுளை - 65 பேர், பண்டாரவளை - 55 பேர், எல்வ - 12 பேர், ஹல்துமுள்ளை - 23 பேர், ஹாலிஎலை - 53 பேர், அப்புத்தளை - 41 பேர், கந்தகெட்டிய - 07 பேர், ஐயங்கலை - 15 பேர், மகியங்கலை - 60 பேர், மீகாடியல் - 12 பேர், பசறை - 31 பேர், நிதிமாலியத்தை - 12 பேர், சொரணாதொட்டை

- 10 பேர், ஊவா பரணகமை - 33 பேர், வெலிமடை - 61 பேர் என்ற வகையில் மொத்த மரணங்கள் 490 பேராகும். ஆரம்பம் முதல் 23112021 வரையிலான காலப்பகுதியிலேயே, இம் மரணங்கள் பதிவாகியுள்ளன. மேற்படி 15 பிரதேச செயலகப் பிரிவுகளிலும் 33112021 மட்டும் 84 பேருக்கும் கொரோனா தொற்று உறுதியாகியுள்ளது. ஆரம்பம் முதல் இதுவரையிலான காலப்பகுதியில் மொத்த தொற்றாளர்களாக 31,254 பேர் பதிவாகியிருக்கின்றனர். இவ்வகையில், புதுளை - 4077 பேர், பண்டாரவளை - 2941 பேர், எல்வ - 1370 பேர், ஹல்துமுள்ளை - 1510 பேர், ஹாலிஎலை - 2052 பேர், அப்புத்தளை - 1874 பேர், கந்தகெட்டிய - 1045 பேர், ஐயங்கலை - 1284 பேர், மகியங்கலை -

4145 பேர், மீகாடியல் - 835 பேர், பசறை - 1971 பேர், நிதிமாலியத்தை - 2787 பேர், சொரணாதொட்டை - 604 பேர், ஊவா - பரணகமை - 1767 பேர், வெலிமடை - 2992 பேர் என்ற வகையில் 31254 பேர் கொரோனா தொற்றாளர்களாக பதிவாகியுள்ளனர். நேற்று புதுளை - 01, பண்டாரவளை - 01, ஹாலிஎலை - 01, பசறை - 01 என்ற வகையில் கொரோனா மரணங்கள் நான்கு இடம்பெற்றுள்ளன. தொற்றாளர்கள் 31254 பேரில் 25 ஆயிரம் பேர் யூண குணமடைந்து வீடுகளுக்கு சென்றுள்ளனர். மிகுதி 6254 பேரில் 490 பேர் மரணமடைந்த 5764 பேர் கோவிட் 19 சிகிச்சை நிலையங்களிலும், தத்தம் வீடுகளிலும் சிகிச்சை பெற்று வருகின்றனர்.

அக்கரப்பத்தனை தோட்டத்தில் 1500 க்கும் மேற்பட்ட தொழிலாளர்கள் ஆர்ப்பாட்டம்



பத்தனை திருபு
அக்கரப்பத்தனை பெருத்தோட்டத்துக்குட்பட்ட அகியன் தோட்டத்தைச் சேர்ந்த ஆட்டோ, பிரண்டன், சின்னாகவத்தை, நியூபிரண்டன் ஆகிய பிரிவுகளைச் சேர்ந்த 1500 க்கும் மேற்பட்ட தோட்ட தொழிலாளர்கள் நேற்று தொழிலுக்குச் செல்லாமல் தொழில் பறிவுகார்ப்பில் ஈடுபட்டனர். அதனைத் தொடர்ந்து சின்ன நாகவத்தை தொழிற்சாலைக்கு முன்பாக ஆர்ப்பாட்டத்தில் ஈடுபட்டனர். தோட்டத் தொழிலாளர்கள் தோட்ட நிர்வாகத்தால் பல்வேறு பிரச்சினைகளை ஏற்படுத்துவதாகவும், தேவிலை மனவைகள் காடாகி கிடப்பதாகவும் கொழுந்து விளைச்சல் குறைவாக இருப்பதால் தற்போது தோட்ட நிர்வாகம் ஒரு நாம் சம்பளத்திற்கு 20 கிலோ கட்டாயமாக பரிசீலனை வேண்டுமெனவும் நல்ல கொழுந்து எடுத்து கொடுக்க வேண்டுமென தோட்டத் தொழிலாளர்களுக்கு அழுத்தம் கொடுத்து வருவதோடு குறைவாக கொடுத்தால் கிலோ கணக்கில் சம்பளம் தருவதாகவும் இதனால் தொழில் ரீதியாக பெரும் பிரச்சினைகளை எதிர்நோக்கி வருவதாகவும் தோட்ட அதிகாரி முறையாக தோட்டத்தை வழி நடத்தவில்லை என தெரிவித்தும் தொழிலாளர்கள் நேற்று ஆர்ப்பாட்டத்தை முன்னெடுத்தனர்.

தோக்குவதாக கூட்டு ஒப்பந்தத்தை மீண்டும் வேண்டும் எனவும் பேசுவார்த்தை களை சுமமா நடத்தாமல் முடிவுக்குக் கொண்டு வருவேண்டும் எனவும் ஆர்ப்பாட்டத்தில் ஈடுபட்டவர்கள் கேட்டுக் கொண்டதுடன் தமக்கு ஆயிரம் ரூபாய் சம்பளம் இதுவரை முறையாக கிடைக்கவில்லை எனவும் குறிப்பிட்டதுடன், தோட்டத்தை நடத்த முடியாவிட்டால் தமக்கு வழங்குமாறும் ஆர்ப்பாட்டத்தில் ஈடுபட்டவர்கள் கேட்டுக்கொண்டனர்.

கல்வி, பண்பாட்டு, விளையாட்டுத்துறை, மற்றும் இளைஞர் விவகார அமைச்சர், வடமாகாணம் 1AB, 1C பாடசாலைகளுக்குரிய அதிபர் பதவிகளை விண்ணப்பம் கோரல்

மீழ்க்குறிப்பிடப்படும் வகைக் கல்வி அலுவலகங்களில் உள்ள 1AB, 1C பாடசாலைகளில் காணப்படும் அதிபர் பதவி வெற்றிடங்கள் நிரப்புவதற்கான விண்ணப்பங்கள் வடமாகாண கல்வி அமைச்சினால் கோரப்படுகின்றன. இப்பதவிகளுக்கு வடமாகாணத்தில் வடமையாற்றுலி என்ற இலங்கை அதிபர் சேவை வகுப்பு 1 மற்றும் வகுப்பு 2 ஐச் சேர்ந்த உத்தியோகத்தார்களிடமிருந்து விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன. விண்ணப்பிக்க விருப்பவோர் வகைக் கல்வி அலுவலகங்களில் விண்ணப்பப்படிவங்களைப் பெற்று வகைக் கல்விப் பணிப்பாளரின் சிபாரிசுடன் 2021.12.07 ஆம் திகதிக்கு முன்பாக எங்கு கிடைக்கக்கூடியதாக "செயலாளர், கல்வி அமைச்சர், வடமாகாணம், செம்மணி வீதி, நல்லூர், யாழ்ப்பாணம்," என்ற முகவரிக்கு பதிவுத் தபாலில் அனுப்பிவைக்கும்படி கேட்டுக்கொள்கின்றோம்.

நியுத்தனைகள்

- விண்ணப்பநரி ஆகக்குறைந்தது 03 வகு. வாய்ப்பெயல் சேவையாற்றக்கூடிய வயதெல்லை
- வடமாகாண இலத்தீன் பேசும்.
- இலங்கை அதிபர் சேவை 1 இல் பொருத்தமானவர்கள் தெரிய செய்வதாத ஏற்றப்பணியில் யாத்திய இலங்கை அதிபர் சேவை 2 ஐச் சேர்ந்தவர்களில் தெரிய தெரிவெள்ளப்படு.
- தற்போது வடமையாற்றுல் பா.சாலைகள் (1AB, 1C) அதிபராக 03 வகு. வாயல் சேவையை நிறைவு செய்கிறதில் பேசும்.
- யாணாக கல்வி அமைச்சின் "அதிபர் வெற்றிடம் நிரப்புகல்" கற்றுதிய இவ் 2021/01 இற்கு அளவிய தெரிய தெரிவெள்ளப்படு.

கல்வி அமைச்சின் தெரிவெற்றிடத் தேர்வுச் சபையில் தெரிவெற்றிடப் பணியினால் அடிப்படையில் தெரிய தெரிவெள்ளப்படு. சேவை நிலையம் வழங்கப்படு. மேற்படி தெரிய தெரிவெற்றிடப் பணியில் வடமாகாண கல்விச் செயலாளரின் தியானம் இறுதியானதாகும்

இல	வகைக்கல்வி அலுவலகம்	பா.சாலை வகை
01	மு/கொக்குத்தெருவாயல் மா வித்தியாலயம்	1C
02	மு/அளம்பல் ரோ.கமலா வித்தியாலயம்	1C
03	மு/கொக்குத்தெருவாயல் மா வித்தியாலயம்	1AB
04	மா/புளியி மத்திய கல்லூரி	1AB
05	மா/கொக்குத்தெருவாயல் ரோ.கமலா வித்தியாலயம்	1C
06	மா/கொக்குத்தெருவாயல் அ.க.க.பா.சாலை	1C
07	வடமாகாணம்	மா/வடமாகாணம் மத்திய மாண்பு கல்லூரி
08	மா/கொக்குத்தெருவாயல் இலத்தீன் கல்லூரி	1C
09	யாழ்ப்பாணம்	மா/யாழ்ப்பாணம் தெரிவெற்றிடம் ரோ.கமலா வித்தியாலயம் பா.சாலை
10	மா/யாழ்ப்பாணம்	மா/யாழ்ப்பாணம் தெரிவெற்றிடம் வித்தியாலயம்
11	வடமாகாணம்	மா/யாழ்ப்பாணம் தெரிவெற்றிடம் மா வித்தியாலயம்
12	யாழ்ப்பாணம்	மா/யாழ்ப்பாணம் அதிபரகமலாசாலை



குறிஞ்சாக்கேணி பால படகு சேவைக்கு நெடுஞ்சாலை அமைச்சின் எந்தவொரு அனுமதியும் பெறப்படவில்லை

குறிஞ்சாக்கேணி பால படகு சேவைக்கு நெடுஞ்சாலை அமைச்சின் அதிகாரிகளிடமிருந்து எந்தவொரு அனுமதியும் பெற்றுக்கொள்ளப்படவில்லை என ஸ்ரீலங்கா முஸ்லிம் காங்கிரஸின் தலைவரும் எம்.பி.யுமான ரஷீப் ஹக்கீம் தெரிவித்தார். பாராளுமன்றத்தில் நேற்று செவ்வாய்க்கிழமை குறிஞ்சாக்கேணி பால படகு விபத்து தொடர்பில் கருத்தை முன்வைக்கையிலேயே இவ்வாறு தெரிவித்த அவர் மேலும் கூறுகையில், குறிஞ்சாக்கேணி பாலத்தை அமைக்க நிதி ஒதுக்கீடு செய்வதைக்கு நன்றி தெரிவிக்க வேண்டும். எனினும் தற்போது விபத்



துக்குள்ளாகிவிடுக்கும் குறிஞ்சாக்கேணி பால படகு சேவைக்கு நெடுஞ்சாலை

அமைச்சின் அதிகாரிகளிடமிருந்து எந்தவொரு அனுமதியும் பெற்றுக்கொள்ளப்படவில்லை. வீதி அபிவிருத்தி அதிகாரசபையால் அடுத்த மாதத்திலிருந்து இவ்வாறாக படகு சேவையொன்று நடத்தப்படவிருந்த நிலையில், இந்த படகு சேவை அனுமதி பெறப்படாமல் நடத்தப்பட்டமை தொடர்பில் ஆராய வேண்டும். இதேபோன்றே 1990 களில் மூதுரிமம் படகு ஒன்று கவிழ்ந்து 150 க்கும் மேற்பட்டோர் உயிரிழந்தமையையும் நான் நினைவுகூட்டுகின்றேன் என்றார்.

தொடர்புபட்டவர்களுக்கு எதிராக கடும் நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும் - ரிசாத்

குறிஞ்சாக்கேணி பால படகு விபத்துடன் தொடர்புபட்டவர்களுக்கு எதிராக கடும் நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும் என அகில இலங்கை மக்கள் காங்கிரஸ் தலைவரும் எம்.பி.யுமான ரிசாத் பதியூதின் தெரிவித்துள்ளார். பாராளுமன்றத்தில் நேற்று செவ்வாய்க்கிழமை குறிஞ்சாக்கேணி பால படகு விபத்து தொடர்பில் கருத்தை முன்வைக்கையிலேயே இவ்வாறு தெரிவித்த அவர் மேலும் கூறுகையில், இதுவரையில் 7 பேர் மரணித்ததாக நாம் அறிகின்றோம். இதில் ஒரே குடும்பத்தைச் சேர்ந்த இரு மாணவர்கள் உட்பட 5 மாணவர்களும் மரணித்துள்ளனர். ஒரு பாலத்தை அமைப்பதாக இருந்தால் ஒரு இலட்சம் மக்கள் வாழ்கின்ற அந்தப் பக்கம் 27,000 குடும்பங்களையும் இந்தப் பக்கம் 3000 குடும்பங்களையும் இணைக்கின்ற, இரு பகுதிகளிலும் 11 பாடசாலைகள் இருக்கின்றன. ஒரு நாளைக்கு 8000 மக்கள் சென்று வருகின்ற பாலத்தை போடுகின்ற போது ஒரு பதில் பாதையை ஏற்படுத்தி விட்டுத்தான் பாலத்தை போட வேண்டும். அதுதான் வழமை. இதுனை செய்திருந்தால்



இந்த மரணங்கள் நிகழ்ந்திருக்காது. எனவே வீதி அபிவிருத்தி அதிகார சபையிடம் அல்லது அங்கிருக்கும் அதிகாரியிடம் யார் இதற்கு பொறுப்பு? ஏன் இந்த அநியாயம் நடந்தது? என்பதனை கேட்டிருந்து இதுவரை தொடர்புபட்டவர்களுக்கு எதிராக கடும் நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும். அத்துடன் உடனடியாக இந்த பாலத்துக்கு பதிலாக மாற்று வழியை ஏற்படுத்துவதுடன், மிக மெதுவாக நடக்கும் பால புனரமைப்புப் பணியை துரிதமாக தேவையானவர்களுக்கு அதிக நிதியை ஒதுக்குவதுடன், இந்த விபத்துக்கு காரணமானவர்கள் அதிகாரிகளாக இருந்தாலும் அரசியல் வாழ்க்கை இருந்தாலும் அவர்களுக்கு எதிராக நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும் என்றார்.

நான் மரக்கறிகள் பற்றி கூறினேனே தவிர பெண்களை அவமரியாதை செய்யவில்லை

ஆளும் கட்சி எம்.பி திஸ்ஸ குட்டியாராச்சி

நான் மரக்கறிகள் பற்றி கூறினேனே தவிர, பெண்களை அவமரியாதைக்கு உட்படுத்தும் வகையில் எதனையும் கூறவில்லை என்று தெரிவித்த ஆளும் கட்சி எம்.பி. திஸ்ஸ குட்டியாராச்சி, நான் வக்கிரப்படுத்திக் காரன் அல்லவெனவும், நான் கூறியதைக் கேட்டு தவறாக புரிந்துகொண்டவர்களே வக்கிரப்படுத்திக்காரர்கள் என்றும் தெரிவித்துள்ளார். இதேவேளை நான் கூறிய கருத்தில் தவறு இருப்பதாக தெரியவில்லை என்றும், அதனால் அது தொடர்பில் நான் மன்னிப்புக் கோர மாட்டேன் எனவும், அவ்வாறு நான் வெளிவிட்ட கருத்தில் தகாத வார்த்தை இருப்பதாக தெரிவதாக குறிப்பிட்டால் மன்னிப்புக் கோரத் தயார் என்றும் அவர் குறிப்பிட்டுள்ளார். பாராளுமன்றத்தில் கடந்த 20 ஆம் திகதி வரவு-செலவுத் திட்ட விவாதத்தில் போது, மரக்கறி வகைகளின் பெயர்களை குறிப்பிட்டு திஸ்ஸ குட்டியாராச்சி உரையாற்றுகையில், பெண்களை அவமரியாதைக்குட்படுத்தும் வகையில் கருத்து வெளியிட்டுள்ளதாக அவர் மீது முன்வைக்கப்பட்டுள்ள குற்றச்சாட்டுகள் தொடர்பில் சபையில் நேற்று எழுந்த சர்ச்சையின் போதே திஸ்ஸ குட்டியாராச்சி இவ்வாறு தெரிவித்துள்ளார். அதன்போது திஸ்ஸ குட்டியாராச்சி மேலும் கூறுகையில், 'நான் வரவு-செலவுத் திட்டத்தில் உரையாற்றும் போது சில விடயங்களை கூறி உரையாற்றினேன். எனது உரையில் நான் கூறிய தகாத வார்த்தை என்ன என்பதனை எனக்கு தெளிவுப்படுத்துங்கள்' என்றார். இதன்போது குறிப்பிட்ட சபாநாயகர், 'உங்களின் உரையின் போது தவறான வார்த்தை பயன்படுத்தி விருந்தால் அது



தொடர்பாக கவலையடைவதாக கூறுங்கள்' என்றார். இதனைத் தொடர்ந்து உரையாற்றிய திஸ்ஸ குட்டியாராச்சி கூறுகையில், எனது வாயால் பெண்களை அவமரியாதைக்குட்படுத்தும் வகையில் கருத்து வெளிவிட்டிருந்தாலே அதற்கு நான் கவலை, மன்னிப்புக் கோர வேண்டும். சத்தையில் மரக்கறி வியாபாரி எப்படி அந்தப் பொருளைக் கூறி விற்பார் என்று கூறுங்கள். நான் வக்கிரம் கொண்டவன் அல்ல. அதனை கேட்டுக்கொண்டிருந்தவர்கள் வக்கிரமாக இருந்தால் எனக்கு செய்வதற்கு ஒன்றும் இல்லை. நான் கத்திக்காய், வட்டக்காய் பற்றி கூறும் போது எப்படி பெண்களுக்கு அது அவமரியாதையாக அமைவும் என கேட்கின்றேன். இது எனக்கு புரியவில்லை. இந்த பாராளுமன்றத்தில் ரஞ்சன் ராமநாயக்க, ஹிருனி்கா போன்றோர் கதைக்

கும் போது இந்தப் பெண்கள் என்கே போனார்கள். எனக்கு இந்த விடயத்தில் அந்த இழைக்க வேண்டாம். நான் மேலிருந்து கீழ் வரையிலும் எதிர்க்கட்சியினரை தாக்கிப் பேசினேனே தவிர, வேறு விடயங்களை கூறவில்லை. நான் மரக்கறிகள் பற்றி பேசினேனே தவிர பெண்களை அவமரியாதைக்குட்படுத்தும் வகையில் கூறவில்லை. கூறிய நான் வக்கிரப்படுத்திக் காரன் அல்ல. கேட்டுக்கொண்டிருந்தவர்கள் வக்கிரப்படுத்தியில் இருந்தால் நான் பொறுப்பல்ல. நான் கூறிய வசனத்தின் தவறு என்ன என்று கூறினால் நான் மன்னிப்புக் கோரத்தயார். உங்கள் வாயாலேயே அதனை கூறுங்கள். நான் அப்போது மன்னிப்புக் கேட்கின்றேன் என்றார். இதேவேளை 20 ஆம் திகதி திஸ்ஸ குட்டியாராச்சி வரவு-செலவுத் திட்ட விவாதத்தில் உரையாற்றும் போது சபைக்கு தலைமை தாங்கிய அஜித் ராஜபக்ச எம்.பி கூறுகையில், எனது பெயரை இந்த சபையில் பயன்படுத்தி கருத்துக்கள் முன்வைக்கப்பட்டுள்ளன. நான் பார்த்ததையும், கேட்டதையும் கூற வேண்டியுள்ளது. அன்று குறித்த சம்பவத்தின் போது விவாத நிலைமையொன்று ஏற்பட்டது. சிலர் கூறும் போது அவை அனைத்தும் கேட்பதில்லை. நான் இருக்கும் போது அந்த சபாபட்டத்தின் தலைமை ஆசனத்தில் அவ்வாறு அந்தியான முறையில் நடந்துகொண்டதில்லை. அன்று எனக்கு அது கேட்கவில்லை என்பதனை கூறியுள்ளேன் என்றார்.

பா. கிருபாகரன் - ந. ஜெயகாந்தன்

இராஜாங்க அமைச்சரின் கேலிச் சிரிப்பினால் இன்று பல உயிர்கள் பலியெடுக்கப்பட்டுள்ளன

திருகோணமலை மாவட்ட எம்.பி. இம்ரான் மஹ்ரூப்

இராஜாங்க அமைச்சரிடம் இன்னியா குறிஞ்சாக்கேணி பாலத்தை புனரமைத்துத் தருமாறு கோரியபோது அவர் கேலியாக சிரித்தார், அந்த சிரிப்பினால் இன்று பல உயிர்கள் பலியெடுக்கப்பட்டுள்ளனவென ஐக்கிய மக்கள் சக்தியின் திருகோணமலை மாவட்ட எம்.பி.யான இம்ரான் மஹ்ரூப் தெரிவித்தார். பாராளுமன்றம் நேற்று செவ்வாய்க்கிழமை, சபாநாயகர் மஹிந்த யாப்பா அபேவர்தன தலைமையில் கூடிய வேளையில் விசேட கூற்றொன்றை முன்வைத்தபோதே இவ்வாறு தெரிவித்த இம்ரான் மஹ்ரூப் எம்.பி. மேலும் கூறுகையில், இன்னியா குறிஞ்சாக்கேணி பிரதேசத்தில் இன்று(நேற்று)அவர்த்தமொன்று இடம்பெற்றுள்ளது. குறிஞ்சாக்கேணி பாலம் புனரமைக்கப்பட்டு வருகின்ற நிலையில் குறித்த பாதையை நிர்மாணிப்பதற்கு பதிலாக தற்காலிகமாக போடப்பட்ட பாதையில் விபத்தொன்று ஏற்பட்டுத் தற்போது வரையில் 6 உடல்கள் மீட்கப்பட்டுள்ளன. பாடசாலை செல்லும் சிறுவர்கள் இதில் உள்படும்புகின்றனர். இந்த பாலம் புனரமைக்கும் விடயம் குறித்து இதற்கு முன்னரும் நான் இதே



சபையில் கோரிக்கை முன்வைத்தேன். உரிய அமைச்சரிடம் பதில் பாதையொன்று உருவாக்காது எவ்வாறு பால நிர்மாணப் பணிகள் ஆரம்பிக்கப்படுகின்றன என கேள்வி எழுப்பிய வேளையில், விடயத்திற்கு பொறுப்பான இராஜாங்க அமைச்சர் இதனை ஒரு கேலிச்சிரிப்பு விடயமாக எடுத்து சிரித்தார். அந்த சிரிப்பிற்கு இன்று பல உயிர்கள் பலியெடுக்கப்பட்டுள்ளன. இந்த தற்காலிக படகுப் பாதை யாருடைய அனுமதியுடன் இயங்குகின்றது. சட்டமுறைப்படி இயங்குகின்றதா? யார் பொறுப்பு? இதற்கு அரசாங்கம் பதில் கூற வேண்டும் என்றார்.

உள்ளார்... (06 ஆம் பக்கத் தொடர்ச்சி...)

நாம் சட்டத்தை பின்பற்றும் போது, சில சமயங்களில் சட்டங்கள் தாமதமானது, நீதியின் கருவமான நிர்வாகத்திற்கு தடையாக இருப்பதைக் கவனமாக, நீதி விசாரணை வழங்கப்படுவதைக் காண விரும்புவதாகும், சட்டத்தைப் பின்பற்றும்போது சட்டங்கள் தாமதமானது நாம் பொறுத்தல் கொள்ள வேண்டும், அதிர்ஷ்ட வசமாக அல்லது துறியிழந்து வசமாக, நாய்கள் சட்டத்தின் ஆட்சிக்கு கட்டுப்பாடும் நாட்டில் உள்ளோம். ஈழநாடு குற்றம் செய்தவர் என்று நன்கு அறிவாப்பாடிருந்தாலும், அவர் குற்றமற்றவர் என்பதை நிரூபிக்க சட்டத்தை நான் முறைப்படுத்த அவருக்கு கடினத்திரம் உள்ளது. எனவே இந்த சம்பவத்தில் அந்நாளை மனோநிதித் தலைமையிலுள்ளவர்கள், அவரை கைது செய்து சட்டத்தின் முன் நிறுத்த வேண்டும். ஆனால் அவர் அங்கு இல்லாமல் கூட அவர் மீதான வழக்குகள் நிறுவப்படவில்லை இருப்பதாக நான் நம்புகிறேன். ஏனைய சந்தேக நபர்கள் மீது குற்றப்பத்திரிகை தாக்கல் செய்யப்பட்டு விசாரணைகள் ஆரம்பிக்கப்பட்டுள்ளன. எனவே நியாயம் கிடைக்கும் என்று நாய்கள் நம்புகிறோம். ஆனால் நீங்கள் சொன்னது போல், இந்த முழு நடவடிக்கையின் மூலமையாக இருந்தாலும் நீதியின் முன் நிறுத்த வேண்டும் என்று நான் தொடர்ந்து கேட்டுக் கொண்டிருக்கிறேன். உண்மையில் நான் "The Great Bond Scam Cover up" என்ற தலைப்பில் ஒரு

புத்தகம் எழுதியுள்ளேன். ஏனென்றால், இந்த முழு அந்நியமயத்திலும் ஒரு விளிவான மற்றும் மிக உயர்ந்த அளவில் மூலமுறைப்படி உள்ளது என்று நான் நம்புகிறேன். இந்த கொடுமையை குறிப்பிட்டு முழுமையான நீதி வழங்கப்படுவதை உறுதி செய்வதற்காக மீண்டும் ஒருமுறை ஆராய்ந்து பார்க்க வேண்டும் மற்றும் சரிபார்க்க வேண்டும். கேள்வி: அந்நாளை மனோநிதினை கைது செய்து இலங்கைக்கு அழைத்து வரவதற்கான சாத்தியக்கூறுகள் உள்ளதா? பதில்: சட்ட அமுலாக்க அதிகாரிகள், சட்டம் அறிபார் நினைக்கலாம் மற்றும் பொலிஸார் ஆகியோர் இது தொடர்பாக பணியாற்றி வருகின்றனர் என நான் நம்புகிறேன். ஆனால் அவர்கள் இந்த விடயத்தில் அனைத்துள்ள முன்னேற்றம் குறித்து நான் இரகசியத்தை கொண்டு வரக்கூடாது. ஆனால், இந்த நாட்டில் எவ்வாறு தமது செயலால் நாட்டை பெரும் ஆபத்தில் ஆழ்த்தினார்களோ, அவர்களுக்கும் தங்களுக்கும் பொறுப்புக் கூறாமாறு கேட்கப்படுவார்கள் என்பதில் எனக்கும் நம்பிக்கையுள்ளது.

பேரவையின் மார்ச் அமர்வுகளில் அதிக பெரும்பான்மையுடன் 46/1 தீர்மானம் நிறைவேற்றப்பட்டது. அரசாங்கம் தமது நிலைப்பாட்டை பின்பற்றாவிட்டால், ஜி.எஸ்.டி. + சலுகையை திரும்பப் பெறுவதாக ஐரோப்பிய ஒன்றியம் அச்சுறுத்தியுள்ளது. அதன் பிறகு கொவிட் 19 தொற்றுநோய் வடிவத்தில் இந்த முன்னொரு போதுமில்லாத மற்றும் மிகவும் தீவிர விளைவிக்கும் ககாதார அச்சுறுத்தல் வந்தது. இது முழு நாட்டையும் அனைத்து முனைகளிலிருந்தும் பேரழிவிற்கு உட்படுத்தியது. அந்நிய நேரடி முதலீடு குறைந்துள்ளது. 2019 மற்றும் 2020 ஆம் ஆண்டு ஜனாதிபதி கோதாபய ராஜபக்ச மற்றும் ஸ்ரீலங்கா பொதுஜன பெரமுனையை ஆட்சிக்கு கொண்டுவரவதற்கு வாக்களித்த பெரும்பான்மையான வாக்காளர்கள், மகா சங்கத்தினர், ஏனைய மத குழுமங்கள், அரச மற்றும் தனியார் துறை நிறுவனங்கள், பல்கலைக்கழக ஆசிரியர்கள், கல்வியாளர்கள் மற்றும் வந்தகர்கள் உட்பட சமூகம் அரசாங்கத்தின் மீதான நம்பிக்கையை இழந்துள்ளது. இது பொதுவோட்டத்திலும் சமூக கூடக்களிலும் தெளிவாக வெளிப்படுகிறது. சந்தை, அலுவலகம், பணியிடங்கள் மற்றும் பொதுப்பேருந்துவழிவழி இடங்களும் போது பொதுமக்கள் தங்கள் வழக்கமான உரையாடல்களில் அரசாங்கத்தை கடுமையாக விமர்சிக்கின்றனர். எப்படி, ஏன்? இந்த ஆரோக்கியமற்ற சூழலை சீரமைக்க அரசாங்கம் என்ன செய்யப் போகிறது? பதில்: ஆம், இந்த அரசாங்கம் ஆட்சி

க்கு வந்ததிலிருந்து பாரிய சவால்களை எதிர்கொள்ள வேண்டியிருந்தது என்று கூறுவது உண்மைதான். அது உண்மை. அதை நாய்கள் ஏற்றுக்கொள்வீரோம். ஆனால், அரசாங்கம் இந்தச் சவால்களைக் கையாண்டு வித்ததைப் பார்த்தால், இந்தச் சவால்கள் அனைத்தையும் மீறி, கொடுமையான தாரததையும் நாட்டின் முன்னேற்றப் பாதைக்கு கொண்டுவர செய்வதற்காக இந்தச் சவால்கள் அனைத்திற்கும் தெளிவான எதிர்வினை இருந்திருக்கிறது என்று நினைக்கிறேன். ஐ.நா. மனித உரிமைகள் பேரவையின் பிரச்சினையை எடுத்தும் கொண்டால், விடுதலைப் புலிகளால் நடத்தப்பட்ட 30 வருட பிரிவினையை வந்ததற்கு போது பாதிக்கப்பட்ட இராணுவத்தினரையும், எமது மக்களையும் விட்டுக்கொடுக்க மாட்டோம் என்ற நிலைப்பாட்டை அரசாங்கம் உறுதியாகக் காண்ப்பித்துள்ளது. அது நல்ல விடயமானது. அதேமாதிரி, ஜி.எஸ்.டி. + விலக்கு போன்ற மேலும் பதிய சவால்களை அது ஏற்படுத்தினால், நாய்கள் அதை தெளிவாக்கியுள்ளோம். நாட்டின் ஒட்டுமொத்த சூழலையும் மற்றும் இறை யாண்டவையை வேறு தரப்பினரிடமிருந்து நாம் நன்மைகளைப் பெறுவதற்காக சமூகம் செய்ய முடியாது. அப்படியானால், நாட்டின் இடர் முகாமையாவர் என்ற வகையில், அத்தகைய நடவடிக்கைகளின் தாக்கம் குறைக்கப்படுவதை உறுதிசெய்ய நாளை எங்களால் முடிந்த அனைத்தையும் செய்யும்.

ஈழக்கு சவால்கள் உள்ளன. இது இலங்கை மக்கள் மட்டுமல்ல, உலகெங்கிலும் உள்ள மக்களும் அனுபவித்த ஒன்று. மேற்கூறிய, வளர்ந்த அல்லது செல்வந்த நாடுகள் என்று அழைக்கப்படும் நாடுகளிலும் பாரிய எதிர்வினைகள் மற்றும் கிளர்ச்சிகளை நீங்கள் பார்த்திருக்கலாம். எனவே, நாம் இப்போது கவனம் செலுத்த வேண்டியது என்னவென்றால், அடுத்த இரண்டு ஆண்டுகளில் அத்தனித்திர்தன்மையை எவ்வாறு கொண்டுவர முடியும், புதிய சவால்கள் எதுவுமில்லாமல் தங்கள் அலுவல்களை மேற்கொள்வதை சாத்தியமாக்கலாம். கூடுதல் இரண்டு ஆண்டுகளில் அவர்களின் வணிகத்திற்கு 4,000 பில்லியன் ரூபா அளவுக்கு தடை விதித்துள்ளோம். செனாக்கள கூடங்கள் ரூ.179 பில்லியன். பாதிக்கப்பட்ட ஒவ்வொரு பிரிவினாருக்கும் ஏதாவது ஒரு நிவாரணம் வழங்கப்பட்டுள்ளது. சமூகத்தில் நலமிருக்க பிரிவினையினையே உள்ள குடும்பங்களுக்கு ரூ.5,000 மூன்று முறை வழங்கப்பட்டது. கொவிட் நேரடியான பாதிக்கப்பட்டவர்களுக்கும் நிவாரணம் வழங்கப்பட்டது. தடுப்பூசிக்காக கோடிக்கணக்கான ரூபா செலவிடப்பட்டுள்ளது. இவை அனைத்தும் மக்களுக்கு அடிப்படை, அத்தியாவசிய வசதிகளை வழங்குவதற்காக செய்யப்பட்டுள்ளன. சில சமயங்களில், மக்கள் ஏமாற்றம் அடைந்தால் உடனடியாக வந்ததும் அடையலாம். ஆனால் இந்த அரசாங்கம் மற்ற எந்த அரசாங்கமும் செய்ய முடியாத அளவுக்கு கிறிப்பாகச் செய்துள்ளது என்பதை மக்கள் புரிந்துகொள்வார்கள் என்று நினைக்கிறேன்.

அதிக மழையால் பாதிக்கப்பட்ட மரக்கறிச் செய்கைக்காக விசேட உரம், கிருமிநாசினிகளை கொண்டுவரத் தீர்மானம்

அமைச்சர் மகிந்தானந்த அளுக்கமகே

பா.கிருபாகர், த.ஜெயகாந்தன்

இராசயன உரத்தை இறக்குமதி செய்வதற்காக ஜனாதிபதி தலைமையில் நடைபெற்ற கூட்டத்தில் எந்தவித தீர்மானமும் எடுக்கப்படவில்லை என்றும் அதிக மழையால் பாதிக்கப்பட்ட மரக்கறிச் செய்கைக்காக விசேட உரத்தை கொண்டுவரவும் கிருமிநாசினிகளை கொண்டுவரவதற்குமே தீர்மானம் எடுக்கப்பட்டது என்று விவசாய அமைச்சர் மகிந்தானந்த அளுக்கமகே தெரிவித்துள்ளார்.

இராசயன உரத்தை இறக்குமதி செய்வதற்கு ஜனாதிபதி தலைமையில் நடைபெற்ற கூட்டத்தில் அனுமதி வழங்கப்பட்டுள்ளதாக செய்திகள் வெளியாகியமை தொடர்பில் பாராளுமன்றத்தில் எதிர்க்கட்சி

உறுப்பினர்கள் கேள்விகள் எழுப்பிய போதே அமைச்சர் இவ்வாறு தெரிவித்தார். ஜனாதிபதி, விவசாய அமைச்சர் மற்றும் அமைச்சரின் செயலாளர் ஆடியோர் உரம் தொடர்பில் மாறுபட்ட கருத்துக்களை தெரிவிப்பதாக எதிர்க்கட்சி உறுப்பினர்களை எமித்த விஜேசிதி மற்றும் மனுஷ நாயகக் கார ஆடியோர் கேள்வியெழுப்பினர்.

இதன்போது பதிலளித்த அமைச்சர் மகிந்தானந்த அளுக்கமகே கூறுகையில், இராசயன உரத்தை கொண்டுவரவதற்கு எந்தத் தீர்மானமும் எடுக்கப்படவில்லை. இராசயன உர இறக்குமதிக்காக ஜனாதிபதி செயலகத்தினால் எந்தவித உத்தரவும் வெளியிடப்படவில்லை. அவ்வாறு எந்தவித வர்த்தமாவியும் வெளியிடப்படவில்லை.



மழையால் பாதிக்கப்பட்ட மரக்கறிச் செய்கைக்காக கிருமிநாசினிகளையும் விசேட உரத்தையும் கொண்டுவரவதற்காக சம்பந்தப்பட்டவர்களுக்கு அறிவிக்குமாறு விவசாய அமைச்சின் செயலாளருக்கு அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இதனைத் தவிர வேறு எதனையும் கொண்டுவர தீர்மானிக்கப்படவில்லை என்று தெரிவித்துள்ளார்.

மரக்கறி விற்பனை நிலையங்களுக்கு பூட்டு

நாலப்பட்டி திருபு

நாலப்பட்டி, கம்பனை நகரங்களில் உள்ள மரக்கறி விற்பனை நிலையங்கள் தொடர்ச்சியாக மூடப்பட்டு வருகின்றன. கடும் மழை, வெள்ளம், வெயில், உரத்தட்டுப்பாடு காரணமாக மரக்கறி விலைகள் சடுதியாக அதிகரித்துள்ளன. இதனால் பல பகுதிகளிலும் சிறு மரக்கறி விற்பனை நிலையங்கள் மூடப்பட்டு வருகின்றன. கூடுதலான விலைக்கு மரக்கறிகளை கொள்வனவு செய்து விற்பனை செய்ய

முடியாதென வர்த்தகர்கள் தெரிவிக்கின்றனர். உர வகைகளுக்கு தட்டுப்பாடு நிலவுவதாலும் விவசாய நிலையங்கள் மூடப்பட்டு வருகின்றன.

இதனால் விவசாய நிலங்கள் காடாக மாறி வருகிறது. விவசாயிகள் பயிர்களை பயிரிடுவதை தவிர்த்து வருகின்றனர். குறைந்தளவான மரக்கறி வகைகள் சந்தைக்கு வருவதாகவும், அதையே கூடுதலான விலைக்கு விற்பனை செய்வதாகவும் வர்த்தகர்கள் தெரிவிக்கின்றனர்.

நீர்வேலியில் சிறப்புச் சொற்பொழிவு

யாழ்ப்பாணம் நீர்வேலி அருள்மிகு கந்தகவாமி தேவஸ்தானத்தில் இடம்பெறும்

வாராந்த சிறப்புச் சொற்பொழிவு ஆலய சண்டுக விவசாய மண்டபத்தில் எறிவரும் வெள்ளிக்கிழமை மாலை 5.15 மணிக்கு 'கந்த புராணமும் ஆறுமுகநாவலும்'

என்னும் விடயப்பொருளில் இடம்பெறவுள்ளது. சமயஜோதி கதிர்காமன் நிஜலிங்கத்தின் ஒழுங்கமைப்பில் சிவநெறிச் செம்மல் சைவப்புவலர் செ.த.குமாரன் சொற்பொழிவாற்றவுள்ளார்.



கண்டி தீர்த்துவ கல்லூரி மற்றும் ஹிஹூட் கல்லூரியின் பழைய மாணவர் சங்கத்தினால் கருண்ணாவ பகுதியில் மண்சரீரில் பாதிக்கப்பட்ட கடை உரிமையாளர்கள் 50 பேருக்கும் குறைந்த வருமானம் பெறும் 120 குடும்பங்களுக்கும் உலர் உணவுப் பொருட்கள் வழங்கும் நிகழ்வு சப்ரகமுவ மாகாண ஆளுநர் டீ.கே.பி.கொப்பேகுவ நலைமையில் சூடம் பெற்றது. கருணாபொது கண்டி தீர்த்துவ கல்லூரி மற்றும் ஹிஹூட் கல்லூரியின் பழைய மாணவர் சங்கத்தினர்களும் கலந்து கொண்டனர்.

15 வயது சிறுமியை கர்ப்பிணியாக்கிய சிறுமியின் சகோதரியின் கணவர் தலைமறைவு சிறுமியின் தாயார், சகோதரி கைது

திருக்கோவில் திருபு

அம்பாறை திருக்கோவில் பிரதேசத்தில் 15 வயது சிறுமி ஒருவரை 7 மாத கர்ப்பிணியாக்கிய சகோதரியின் கணவர் தலைமறைவான நிலையில், சிறுமியின் தாயார் மற்றும் சிறுமியின் சகோதரி உட்பட இருவரை கைது செய்துள்ளதாக திருக்கோவில் பொலிஸ் நிலைய பெரும் குற்றத்தடுப்பு பொலிஸ் பொறுப்பதிக்காரி எஸ். எஸ். எஸ். சமந்த தெரிவித்தார். திருக்கோவில் பொலிஸ் பிரிவினரின் பிரதேசத்தில் உள்ள

15 வயது சிறுமி தாய் மற்றும் திருமணம் முடிந்த சகோதரியிடம் வாழ்ந்து வந்துள்ளார். இந்த நிலையில், 31 வயதுடைய ஒரு பிள்ளையின் தந்தையான சகோதரியின் கணவன் குறித்த சிறுமியை பாலியல் துஷ்பிரயோகம் செய்து 7 மாத கர்ப்பிணியாக்கியுள்ளார். இதனையடுத்து இது தொடர்பாக பொலிஸாருக்கு கிடைத்த தகவலின் பிரகாரம் சிறுவர் பிரிவு பொலிஸார் விசாரணையை மேற்கொண்டு வந்த நிலையில், சிறுமியை கர்ப்பிணியாக்கிய சகோதரியின் கணவர் தலைமறைவாகியதையடுத்து சிறுமியை வைத்தியசாலையில் அனுமதித்தனர். இதனையடுத்து தலைமறைவாகியவரை பொலிஸார் தேடும் நடவடிக்கையில் ஈடுபட்டு வருவதுடன், குறித்த சிறுமியை பாலியல் துஷ்பிரயோகம் மேற்கொள்ள உடந்தையாக இருந்த சிறுமியின் 54 வயதுடைய தாயார் மற்றும் சிறுமியின் 24 வயது சகோதரி ஆகிய இருவரையும் திங்கட்கிழமை பொலிஸார் கைது செய்து அவர்களுக்கு எதிராக வழக்கு தாக்கல் செய்துள்ளனர்.

பாடசாலைகளில் பின்பற்ற வேண்டிய சுகாதார வழிகாட்டல் வெளியிடப்பட்டது

நாடளாவிய நிலையில் உள்ள அனைத்து பாடசாலைகளிலும் 6, 7, 8 மற்றும் 9 ஆம் தரங்களுக்கான கல்வி நடவடிக்கைகள் திங்கட்கிழமை முதல் மீள ஆரம்பிக்கப்பட்டுள்ள நிலையில், தேய் அறிவுறுத்தல் காரணப்படுமாறின் மாணவர்களை பாடசாலைக்கு அனுப்ப வேண்டாம் என சுகாதார சேவைகள் பணிப்பாளர் நாயகம் வைத்தியர் அசேவ குணவர்தன பெற்றோர்களிடம் கோரிக்கை விடுத்துள்ளார். இது தவிர, மாணவர் ஒருவருக்கு கொரோனாவை உடனடி உறுதியானதாக சந்தேகித்தாலோ அல்லது தொற்று உறுதி செய்யப்

பட்டாலோ பாடசாலைகளில் பின்பற்ற வேண்டிய முறைமைகள் அடங்கிய சுகாதார வழிகாட்டல் வெளியிடப்பட்டுள்ளது. அதற்கமைய, அவ்வாறு மாணவர் ஒருவர் அடையாளம் காணப்பட்டால், அவரைத் தனிமைப்படுத்துவதற்கான தனி இடமொன்று பாடசாலைகளில் இருக்க வேண்டும் என அறிவுறுத்தப்பட்டுள்ளது. அத்துடன், பாடசாலைகளின் நுழைவாயிலில் மாணவர்கள் மற்றும் ஆசிரியர்களின் உடல்நலம் குறித்து கண்காணிப்பது அத்தியாவசியமாகும் எனவும் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

வவுணதீவில் 50 போத்தல் மதுபானத்துடன் ஒருவர் கைது சட்டவிரோத மணல் அகழ்வில் ஈடுபட்டவரும் சிக்கினார்

திருக்கோவில் திருபு

மட்டக்களப்பு வவுணதீவு பிரதேசத்தில் 50 கால் போத்தல் மதுபானங்களுடனும் அனுமதிப்பத்திரத்தை மீறி உழவு இயந்திரத்தில் மணல் அகழ்வில் ஈடுபட்ட ஒருவர் உட்பட இருவரை தேற்று செய்வாக்கிழமை அதிகாலை யில் கைது செய்துள்ளதாக வவுணதீவு பொலிஸ் நிலைய பொறுப்பதிக்காரி நிசரத் அப்புகாமி தெரிவித்தார். விசேட புலனாய்வு பிரிவுக்கு கிடைத்த தகவல் ஒன்றினையடுத்து சம்பவத்தினமைய தேற்று அதிகாலை மட்டக்

களப்பு நகரில் இருந்து வவுணதீவு பிரதேசத்திற்கு மோட்டார் சைக்கிள் ஒன்றில் 50 கால் போத்தல் மதுபானங்களை வியாபாரத்துக்காக எடுத்துச் சென்ற வியாபாரி ஒருவரை வவுணதீவு வலைவிறைவு பாலத்தில் வைத்து கைது செய்ததுடன் மதுபானங்கள், மோட்டார் சைக்கிள் ஒன்றையும் பொலிஸார் கைப்பற்றினர். இதேவேளை வாழைக்காடு பிரதேச ஆற்றில் அனுமதிப்பத்திரத்தை மீறி உழவு இயந்திரத்தில் மணல் அகழ்வில் ஈடுபட்ட ஒருவரை கைது செய்ததுடன், உழவு இயந்திரம் ஒன்றையும் கைப்பற்றினர்.

திருமலை சிறு வியாபார தொழில் முயற்சி அபிவிருத்தி பிரிவினரின் சேதன விவசாய உற்பத்திப்பொருட் சந்தை

முள்ளிப்பொத்தான திருபு

திருகோணமலை மாவட்ட சிறு வியாபார தொழில் முயற்சி அபிவிருத்திப் பிரிவினரால் ஏற்பாடு செய்யப்பட்ட சேதன விவசாய உற்பத்திப்பொருட் சந்தை திங்கட்கிழமை மாவட்ட செயலகத்தில் அரசாங்க அதிபர் சமன் தர்சன பாண்டுகோரான வினால திறந்து வைக்கப்பட்டது. மாவட்டத்தைச் சேர்ந்த தொழில் முயற்சியாளர்கள் முற்றுமுழுதாக சேதனப் பசுவை பயன்படுத்தி உற்பத்தி செய்த உற்பத்திப் பொருட்கள் இங்கு விற்பனைக்காக வைக்கப்பட்டிருந்தன. குறித்த தொழில் முயற்சியாளர்கள்



தமது உற்பத்திப் பொருட்களுக்கான அங்கீகரிக்கப்பட்ட சான்றிதழை பெற்றுள்ளமை குறிப்பிடத்தக்கது. சேதன விவசாய உற்பத்தி தொடர்புப்படுகின்ற பொருட்கள் தரமானதாகவும் மலிந்த ஆரோக்கியத்திற்கு மிகவும் உகந்ததாகும். இதில் ஈடுபடு

பில் பயிற்சிகளை திறைவு செய்த தொழில் முயற்சியாளர்களுக்கு அரசாங்க அதிபரினால் உரிய சான்றிதழ் இதன்போது வழங்கப்பட்டது. peace winds Japan நிறுவனம் இதற்கான ஒத்துழைப்பை வழங்கியது. சேதனப் பசுவை மூலம் உற்பத்தி செய்யப்படுகின்ற பொருட்கள் தரமானதாகவும் மலிந்த ஆரோக்கியத்திற்கு மிகவும் உகந்ததாகும். இதில் ஈடுபடு

இரத்தமலானை இந்தியில் மாணவர்கள் உள்ளீர்ப்பு

க.பொ.த. (சா/த) 2020க்கான

பெறுபெறுகள் வெளியிடப்பட்டதன் பின்னர் அப்பரிட்சையில் உயர்தரம் கற்பதற்கு தகுதியடையாத மாணவர்கள் தங்களது தொழிற்பிரிவிற்கான அனுமதியினை கொழும்பு இந்துக் கல்லூரி, இரத்தமலானையில் இணைந்து NVQ Level 4 இதனைப் பெற்றுக்கொள்ள முடியும். இதற்கான அனுமதி

தி.நாளை நினத்தில் இருந்து (25.11.2021) வழங்கப்படவுள்ளதுடன், அனுமதியினைப் பெற விரும்பும் மாணவர்கள் உடனடியாக பாடசாலைக்கு சமூகம் தருவதனுடாக பெற்றுக்கொள்ளுமாறு பாடசாலை அதிபர்கேட்டுள்ளார். தொடர்புக்கு 076-5236916 என்ற இலக்கத்தினுடாக தகவல்களைப் பெற்றுக்கொள்ள முடியும்.

ஜே.வி. பி.யினரிடம் நூலகம் அன்பளிப்பு

ஏற்பட்ட திருபு

வில்லமதிக்க முடியாத நூலகம் மக்கள் விடுதலை முன்னணிவிடம் அன்பளிப்பு செய்யப்பட்டுள்ளதாக அக்கட்சியின் புத்தகம் மாவட்ட செயற்பாட்டாளர் ஹிஸாம் ஹுஸைன் தெரிவித்தார். மக்கள் விடுதலை முன்னணியின் பொதுச் செயலாளர் ரில்லின் சில்வாவிடம் குறித்த நூலகத்தை அவர் கையளித்தார். இது தொடர்பில் அவர் மேலும் கூறுகையில், இலங்கையின் சிரேஷ்ட இலக்கியவாதி டெனிசன் பெரேரா, சுமார் 60 வருடங்களுக்கும் மேலாக இலங்கை

யின் சிறுகதை, நாவல், மொழியாக்கம், விமர்சனத் துறைக்கு பெரும் பங்களிப்பை செய்துள்ளார். 'இலங்கை எழுத்தாளர் அமைப்பில்' நீண்டகாலம் தலைவராகப் பணியாற்றியவர். அவர் தனது வாழ்நாள் முழுதும் சேகரித்த விலைமதிக்க முடியாத நூல்கள் அடங்கிய நூலகத்தை மக்கள் விடுதலை முன்னணிக்கு அன்பளிப்பு செய்துள்ளார். சிறந்த தொகுப்பு நூலகத்தை உருவாக்குவதற்காக வருங்கால சத்தியினர் பயன்படுத்துவதற்கு தனது நூலகத்தை மக்கள் விடுதலை முன்னணிவிடம் அவர் அன்பளிப்பு செய்துள்ளார் என்றார்.

சுமார் 60 வருடங்களுக்கும் மேலாக இலங்கை நூலகம் மக்கள் விடுதலை முன்னணிவிடம் அன்பளிப்பு செய்யப்பட்டுள்ளதாக அக்கட்சியின் புத்தகம் மாவட்ட செயற்பாட்டாளர் ஹிஸாம் ஹுஸைன் தெரிவித்தார். மக்கள் விடுதலை முன்னணியின் பொதுச் செயலாளர் ரில்லின் சில்வாவிடம் குறித்த நூலகத்தை அவர் கையளித்தார். இது தொடர்பில் அவர் மேலும் கூறுகையில், இலங்கையின் சிரேஷ்ட இலக்கியவாதி டெனிசன் பெரேரா, சுமார் 60 வருடங்களுக்கும் மேலாக இலங்கை



படங்கள்: மருதமுனை திருபு

பட்ஜெட்டுக்கு ஆதரவளித்த மக்கள் காங்கிரஸ் கட்சி எம்.பி.க்கள் கட்சி உறுப்புரிமையிலிருந்து இடைநிறுத்தம்

ஒழுக்காற்று நடவடிக்கை எடுக்கவும் தீர்மானம்

கட்சியின் தீர்மானத்திற்கெதிராக, வரவு-செலவுத் திட்டத்திற்கு ஆதரவாக வாக்களித்த அகில இலங்கை மக்கள் காங்கிரஸ் கட்சியின் பாராளுமன்ற உறுப்பினர்கள் கட்சியின் உறுப்புரிமையிலிருந்து இடைநிறுத்தப்பட்டுள்ளனர்.

அரசாங்கத்தினால் முன்வைக்கப்பட்டுள்ள 2022 ஆம் ஆண்டுகான வரவு-செலவுத் திட்டம் மீதான முதலாவது வாக்கெடுப்பிலும் இறுதி வாக்கெடுப்பிலும் கட்சியின் பாராளுமன்ற உறுப்பினர்களான கட்சியின் தலைவர் ரிஷாட் பதியதீன், இஷ்ஹாக் நஹ்மான், அலி சப்ரி ரஹீம்

மற்றும் முஷாரப் முதுநயின் ஆகிய நால்வரும் வரவு-செலவுத் திட்டத்திற்கு எதிராக வாக்களித்த வேண்டும் என ஞாபிற்றுக்கிழமை நடைபெற்ற அகில இலங்கை மக்கள் காங்கிரஸ் கட்சியின் அரசியல் அதிகார சபைக் கூட்டத்தில் ஏகமனதாக தீர்மானிக்கப்பட்டிருந்தது.

குறித்த தீர்மானம் பாராளுமன்ற உறுப்பினர்கள் நால்வருக்கும் மின்னஞ்சல், குறுஞ்செய்தி, வட்ஸ்அப், கடிதம் மூலமாகவும் அறிவிக்கப்பட்டிருந்த நிலையில், கட்சியின் தலைவர் தவிர்ந்த ஏனைய மூன்று பாராளுமன்ற உறுப்பினர்களும் கட்சியின் தீர்மானத்திற்கெதிராக, திங்கட் கிழமை வரவு-செலவுத் திட்டத்திற்கு ஆதரவாக வாக்களித்திருந்தனர். இது தொடர்பில் கட்சியின் அரசியல் அதிகார சபைக் கூட்டம் கூடி ஆராயப்பட்டது.

இதன்போது, கட்சியின் யாப்பில் அரசியல் அதிகார சபைக்கு வழங்கப்பட்டுள்ள தத்துவங்களின் அடிப்படையில், கட்சியின் தீர்மானத்திற்கு எதிராக, வரவு-செலவுத் திட்டத்திற்கு ஆதரவாக வாக்களித்த பாராளுமன்ற உறுப்பினர்களான இஷ்ஹாக் நஹ்மான், அலி சப்ரி ரஹீம், முஷாரப் முதுநயின் ஆகியோரை கட்சியின்

உறுப்புரிமையிலிருந்து இடைநிறுத்துவதெனவும் அவர்களுக்கெதிராக ஒழுக்காற்று நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்வதெனவும் ஏகமனதாக தீர்மானிக்கப்பட்டது.

இதனடிப்படையில் பாராளுமன்ற உறுப்பினர்களான இஷ்ஹாக் நஹ்மான், அலி சப்ரி ரஹீம், முஷாரப் முதுநயின் ஆகியோர் கட்சியின் உறுப்புரிமையிலிருந்து இடைநிறுத்தப்பட்டுள்ளதடன், அவர்களுக்கெதிரான ஒழுக்காற்று நடவடிக்கை கட்சியினால் மேற்கொள்ளப்படும் என செயலாளர் நாயகம் எஸ்.கனபீர்தீன் தெரிவித்தார்.

இவ்வாறு குறிஞ்சாக்கேணி இழுவைப்பட்டு விபத்தில் உயிரிழந்தவர்களுக்கு தனது ஆழ்ந்த இரங்கலை தெரிவித்துக் கொள்வதாகவும் இதுபோன்ற சம்பவங்கள் இடம்பெறுவதற்கு இனியும் இடமளிக்கக் கூடாது எனவும் மூதூர் பிரதேச சபை உப தவிசாளர் திருநாநாயகம் தெரிவித்துள்ளார்.

கிண்ணியா குறிஞ்சாக்கேணியில் நேற்று இடம்பெற்ற இழு வைப்பட்டு விபத்தில் பல கனவுகளுடன் பாடசாலைக்குச் சென்ற பல சிறார்கள் பரிதாபகரமாக கொள்ளப்பட்டிருக்கின்றனர். இது மிகுந்த மனவேதனையை தருகின்றது. இந்த இழப்பை சடுசெய்யப்பட முடியாதது. எனினும் பாதிக்கப்பட்ட குடும்பங்களுக்கு என்னுடைய ஆழ்ந்த அனுதாபங்களை தெரிவித்துக்கொள்வதோடு அரசாங்கம் இவர்களுக்கான இழப்பீடுகளை வழங்குவதற்குரிய நடவடிக்கைகளை எடுக்க

இதுபோன்ற சம்பவங்களுக்கு இனியும் இடமளிக்கக்கூடாது மூதூர் பிரதேச சபை உப தவிசாளர் திருநாநாயகம்

முள்ளிப்பொத்தானை திருபு



கிண்ணியாவில் உயிரிழந்தவர்களின் குடும்பத்தினருக்கு அனுதாபத்தை தெரிவித்துக்கொள்வதோடு, வைத்தியசாலையில் அனுமதிக்கப்பட்டவர்களின் நிலைமை குறித்தும் சம்பந்தப்பட்ட அதிகாரிகளை தொடர்பு கொண்டு விசாரித்துள்ளமை குறிப்பிடத்தக்கது.

வேண்டும் எனவும் கேட்டுக் கொள்கின்றேன்.

இன்னமும் இது போன்று பல பகுதிகளில் பாதுகாப்பற்ற இழு வைப்பட்டு மூலம் பயணம் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகின்றது. இதைப் பயன்படுத்தி பயணத்தை மேற்கொள்பவர்களுடைய பாதுகாப்பை உறுதிப்படுத்துவதோடு மட்டுமல்லாமல் இவர்களின் போக்குவரத்துக்கு நிரந்தர தீர்வை பெற்றுக்கொடுக்கும் முகமாக பால்களை அமைக்கும் நடவடிக்கையையும் அரசு முன்னெடுக்க வேண்டும் எனவும் இதுபோன்ற சம்பவங்கள் இனி யும் இடம்பெறக்கூடாது என்பதில் நாம் அனைவரும் ஒன்றிணைந்து செயற்பட வேண்டும் என அவர் மேலும் தெரிவித்தார்.

மாவீரர் நாள் தடை உத்தரவு கட்டளையை மீளப் பெறக்கோரி நீதிமன்றில் மனுத்தாக்கல் வழக்கு இன்று புதன்கிழமை வரை ஒத்திவைப்பு

தென்குளம், வவுனியா திருபுகள்

மாவீரர் நாள் தடை உத்தரவுக் கட்டளையை மீளப் பெறுமாறு கோரி வவுனியா நீதிமன்றில் மனுத்தாக்கல் செய்த நிலையில், மன்றினால் இன்று புதன்கிழமை வரை வழக்கு ஒத்திவைக்கப்பட்டுள்ளதாக முன்னாள் அரசியல் கைநி செய்வதாயகம் அறிவித்தனர் தெரிவித்தார்.

இது தொடர்பில் அவர் மேலும் தெரிவிக்கையில்,

இறந்தவர்களை நினைவுகூர எனக்கு வழங்கப்பட்ட தடை உத்தரவு கட்டளையை மீளும்படி மனுவை மீளும்படி கோரி சட்டத்தரணி டி.ஜி.ஆர். ஆனந்தராஜ் தலைமையில் வவுனியா நீதிமன்றில் மனுத்தாக்கல் செய்திருந்தேன். வவுனியா மன்றில் இருந்த பல சட்டத்தரணிகளும் தாமத முன்வந்து குறித்த வழக்கில் ஆஜராகியிருந்தார்கள். தடை உத்தரவில் குறிப்பிடப்பட்டதன் அடிப்படையில் 106 (1), (3), (6) பிரிவில் படி ஆர்ப்பாட்ட

டத்தையும் மாவீரர் தினத்தையும் நடத்துவதை நிறுத்துவதற்கான கட்டளை எனக்கு வழங்கப்பட்டிருந்தது. வவுனியா தலைமைப் பொலிஸ் நிலைய பொறுப்பதிகாரியின் அறிக்கைக்கு அமைய விடுதலைப் புலிகள் இயக்கம் தடை செய்யப்பட்ட அமைப்பு என்றும் இலங்கை அரசினால் வெளியிடப்பட்ட அதி விசேட வர்த்தமானியில் தடை செய்யப்பட்டது. அந்த அமைப்புக்கு உடத்தையளித்தல், அதனை பிரபலப்படுத்துதல் என்பன தடை செய்யப்பட்டுள்ளன.

அந்த இயக்கத்தின் தலைவர் மற்றும் உறுப்பினர்களின் நிலைவராக 21.11 - 27.11 வரை உறுப்பினர்களை இணைத்து மாவீரர் நாள் செய்ய வுள்ளதாகவும் இது விரோதமான செயற்பாடு எனவும் கட்டிக்காட்டி பல்வேறு காரணங்களின் அடிப்படையில் மன்றிடம் இருந்து பொலிஸாரினால் தடை உத்தரவு பெறப்பட்டிருந்தது.

இந்தக் கட்டளையின் படி நான் குறித்த விடயத்தை கவனத்தில்

கொண்டு எமது குடும்ப உறுப்பினர்கள், உறவினர்கள் இணைந்து இறந்த உறவுகளுக்கு நினைவு சொல்கின்ற இடமே இருக்கிறது. அது அடிப்படையான உரிமை என என்னுடைய சார்பில் சட்டத்தரணிகள் கட்டிக்காட்டியிருந்தார்கள். தமிழ் மொழியை கையாண்டு இந்த வழக்கை நடத்த தற்போது ஆணை இல்லை எனவும் மாவீரர் தினத்திற்குப் பின் வழக்கை நடத்த பொலிஸார் அனுமதி கோரினர். எமது சட்டத்தரணிகள் அதனை கடுமையாக எதிர்த்தனர். மாவீரர் தினம் முடிந்த பின் தமது கட்சிக்காரருக்கு அவர் கோரும் நிவாரணம் கிடைக்காமல் போய்விடும். எனவே இன்றைய தினமே கட்டளை வழங்குமாறு மன்றிடம் கோரினர். இந்த நிகழ்வு தொடர்பில் கிடைத்த ஆதரவுகளை பொலிஸார் சாட்சிப்படுத்துவதற்காக இன்று புதன்கிழமை வரை வழக்கு ஒத்திவைக்கப்பட்டுள்ளதுடன், இன்று மன்று கட்டளை வழங்கும் என எதிர்பார்க்கின்றேன் என்றார்.

பாடகி யொஹானிக்கான பாராட்டு நிகழ்வு ஒத்திவைப்பு

புதியதலைமுறைப்பாடகி யொஹானி டி.சில்வாவை பாராளுமன்றத்தில் பாராட்டும் நிகழ்வு ஒத்திவைக்கப்பட்டது.

பாராளுமன்ற பெண் உறுப்பினர்களின் ஒன்றியம் நேற்று செவ்வாய்க்கிழமை ஏற்பாடு செய்திருந்த, புதிய தலைமுறைப்பாடகி யொஹானி டி.சில்வாவை பாராளுமன்றத்தில் பாராட்டும் நிகழ்வு தவிர்க்க முடியாத காரணத்தினால் ஒத்திவைக்கப்பட்டதாக அறிவிக்கப்பட்டது.

கிண்ணியாவில் உயிரிழந்தோருக்கு செந்தில் தொண்டமான் இரங்கல்

திருகோணமலையில் இழு வைப்பட்டு கவிழ்ந்து ஏற்பட்ட விபத்தில் மாணவர்கள் உள்ளிட்ட பலர் உயிரிழந்துள்ள சம்பவம் பெரும் வேதனையை ஏற்படுத்தியுள்ளது எனவும் இறந்தவர்களுக்கு ஆழ்ந்த இரங்கலை தெரிவித்துக்கொள்வதாக இ.தொ.கா.வில் உப தலைவரும், பிரதமரின் இணைப்புச் செயலாளருமான செந்தில் தொண்டமான் தெரிவித்துள்ளார்.

மேலும் காணாமல் போனவர்களை மீட்கும் பணி தொடர்பாகவும், வைத்தியசாலையில் அனுமதிக்கப்பட்டவர்களின் நிலைமை குறித்தும் சம்பந்தப்பட்ட அதிகாரிகளை தொடர்பு கொண்டு விசாரித்துள்ளமை குறிப்பிடத்தக்கது.

இவ்விபத்தில் உயிரிழந்தவர்களின் குடும்பத்தினருக்கு அனுதாபத்தை தெரிவித்துக்கொள்வதோடு, வைத்தியசாலையில் அனுமதிக்கப்பட்டவர்களின் நிலைமை குறித்தும் சம்பந்தப்பட்ட அதிகாரிகளை தொடர்பு கொண்டு விசாரித்துள்ளமை குறிப்பிடத்தக்கது.



கல்முனை மக்கள் வங்கியில் பணம் வைப்பிலிடும் இயந்திரம் திறப்பு



கல்முனை திருபு

கல்முனை மக்கள் வங்கியில் பணம் வைப்பிலிடும் இயந்திரம் (CDM) திறப்பு விழா நேற்று இடம்பெற்றது. இதன்போது மக்கள் வங்கியின் உதவிப் பொது முகாமையாளர் ஜே.ஆர்.எ.அன்சார் மற்றும் கல்முனை தெற்கு பிரதேச செயலாளர் வியாகத் அலி ஆகியோர் இணைத்து நாடாளை வெட்டி திறந்துவைத்தனர். கல்முனை மக்கள் வங்கியின் முகாமையாளர் ஏ.எல்.

அப்துல் சலாம் தலைமையில் இடம்பெற்ற இந்த நிகழ்வில் அம்பாறை பிராந்திய முகாமையாளர் எச்.பி.குணரத்தின உட்பட வங்கி உயரதிகாரிகள் பலர் கலந்து கொண்டனர்.

இதன்போது அதிகாரிகள் மாலை அணிவித்து வருவேற்கப்படுவதையும் நாடாளை வெட்டி பணம் வைப்பிலிடும் இயந்திரத்தை (CDM) திறந்து வைப்பதையும் காணலாம்.

கிண்ணியாவில் இந்தோனேஷிய தூதரக ஏற்பாட்டில் கலாசார பரிமாற்ற நிகழ்வு

முதல் திருபு

இந்தோனேஷிய தூதரகத்தின் ஏற்பாட்டில் கலாசார பரிமாற்ற நிகழ்வு கிண்ணியாவில் நடைபெற்றது.

இந்த நிகழ்வில் இந்தோனேஷிய நாட்டின் பிரதித் தூதரகம் கலாசார நிகழ்வுகள் பிரதம உத்தியோகத்தருமான தூரோ பிரே இட் நோ பிரதம அதிகாரிகளின் கலந்து கொண்டு நிகழ்வு ஆரம்பித்து வைத்தார்.

இந்தோனேஷியாவின் புகழ்பெற்ற நடனம் மற்றும் பாரம்பரிய இசைக் கருவியான மூங்கிலால் ஆன இசைக்கருவியை இசைத்தல் போன்ற நிகழ்வுடன் இலங்கை திருகோணமலை கிண்ணியா பிரதேசத்தில் பாரம்பரிய இசைக் கருவிகளைக் கொண்ட பாடல்கள் மற்றும் தகரா பாவா பாடல்கள், சிஷு விளையாட்டு என்பனவற்றை இரு நாடுகளுக்கான கலாசார நிகழ்வாக

படுத்தி கொண்டன.

ஜோர்தான் நாட்டுக்கான முன்னாள் தூதர் ஏ.எல்.எம்.லாபிர் தலைமையில் கிண்ணியா விஷன் கேட்போர் கூட்டத்தில் இந்த நிகழ்வு நடைபெற்றது.

நிகழ்வில் யுனெஸ்கோ நிறுவனத்தினால் இந்நாட்டிற்கான பாரம்பரிய இசை என்ற அங்கீகாரத்தை பெற்ற மூங்கிலால் ஆன இசைக்கருவியை இசைத்துக் காட்டினர். மேலும் இந்தோனேஷிய நாட்டின் பிரபல நடனங்களும் ஆடிக் காட்டப்பட்டன.

இந்த நிகழ்வில் பேராசிரியர்கள், புத்திஜீவிகள், கலை இலக்கியவாதிகள் மற்றும் வைத்திய நிபுணர்கள் உட்பட பல்கலைக்கழக விடுவாரையாளர்களும் ஊடகவியலாளர்களும் கலந்து கொண்டனர்.

இந்த நிகழ்வில் நினைவுச் சின்னங்களும் வழங்கப்பட்டன.

அம்பாறையில் கஜ முத்துக்களை விற்பதற்கு முயன்ற மூவர் கைது

அம்பாறை மாவட்டத்தில் வரிப்பத்தான்சேனை பகுதியில் சட்டவிரோதமான முறையில் 10 கஜ முத்துக்களை விற்பனை செய்வது எடுத்துச் சென்ற மூவர் பெரிய நீலாவணை விசேட அதிரடிப் படையினரால் கைது செய்யப்பட்டனர்.

பெரிய நீலாவணை விசேட அதிரடிப் படையினருக்கு கிடைத்த இரகசிய தகவலை அடுத்து, அம்பாறை மாவட்டத்தில் வரிப்பத்தான்சேனை அஷ்ரப் குரபகார்த்த விளையாட்டு மைதானத்தை அண்டிய பகுதியில் வைத்து குறித்த சந்தேக நபர்களை கைது செய்யப்பட்டனர்.

சந்தேக நபர்களிடமிருந்து கைப்பற்றப்பட்ட கஜ முத்துக்களை 10 மில்லியன் ரூபாய்க்கு



விற்பனை செய்ய சந்தேக நபர்கள் முயன்றுள்ளதாக விசேட அதிரடிப்படையினர் தெரிவித்தனர். விசேட அதிரடிப்படையினர் கட்டளை அதிகாரி பிரதிப் பொலிஸ் மா அதிபர் வருண ஜெயகந்தரவின் பணிப்புரைக்

கமைய அம்பாறை வலயக் கட்டளை அதிகாரி பிரேஷ்ட பொலிஸ் அத்தியட்சர் ஜே.ஆர்.சேனாதீரவின் அறிவுறுத்தலுக்கமைய மாவட்ட கட்டளை அதிகாரி டி.சி.வேவிட விதான வழிகாட்டலில் பெரிய நீலாவணை விசேட அதிரடிப்படையினர் மூவர் கைது செய்தனர். இரகசிய தகவலை அடுத்து, அம்பாறை மாவட்டத்தில் வரிப்பத்தான்சேனை அஷ்ரப் குரபகார்த்த விளையாட்டு மைதானத்தை அண்டிய பகுதியில் வைத்து குறித்த சந்தேக நபர்களை கைது செய்தனர். இரகசிய தகவலை அடுத்து, அம்பாறை மாவட்டத்தில் வரிப்பத்தான்சேனை அஷ்ரப் குரபகார்த்த விளையாட்டு மைதானத்தை அண்டிய பகுதியில் வைத்து குறித்த சந்தேக நபர்களை கைது செய்தனர்.

ஊட்டம் வசிக்கின்ற விற்பனைச் சந்தை அநுராதபுரம்

காரை இல.	தயாரிப்பு	காரை
NW BHA 490X	HONDA	DiO
NC BGL 700X	SUZUKI	Glxer 155cc
NW BIR 220X	HONDA	CB 160 X
NC BIM 643X	HONDA	DiO
NC BFJ 220X	DEMARK	Sky Line
NW BIA 700X	HONDA	Hornet
NC BFO 590X	SUZUKI	Glxer 155cc
NW BIL 530X	BAJAJ	CT 100
NW BIA-450X	HONDA	NAVI
NW BHR-860X	HONDA	Grazia 125cc
NW BIA-990X	HONDA	NAVI
NW BHF-540X	HONDA	DiO
CP BIC-280X	HONDA	NAVI
NW BIO-780X	YAMAHA	RAY-ZR
NW BIN-380X	YAMAHA	RAY-ZR
NW BIR-200X	HONDA	NAVI
NC BFK-840X	DEMARK	DZM 200
NC BIF-590X	HONDA	GRAZIA 125cc
NC BHC-140X	TVS	XL Super HD 70cc
NC BFJ-430X	DEMARK	DTM 150
NC BCD 353X	HONDA	Dream Yuga
CP-BIA-700X	HONDA	NAVI
CP-BIG-040X	HONDA	HORNET
EP-BGM-883X	RANOMOTO	Pattaya 125
NW-BIA-130X	HONDA	CD Dream
NC-BHF-363X	HONDA	DiO
NC-BGV-050X	HONDA	DiO
NW-BIO-070X	BAJAJ	CT 100
NC-BHA-530X	BAJAJ	Pulsar 200
CP-BIB-470X	HONDA	NAVI
CP-BIA-900X	YAMAHA	RAY ZR

யாழ்ப்பாண சூல்ஷன், தருவாடபுரம் (புணைக்கட்டளைக்கு குளி) காரை சாலைகள் 2021 நவம்பர் 25ல் திறக்கப்படும் காரை 3.00 லட்சியிலிருந்து காரை 4.00 லட்சியாக மாறியுள்ளது.

முள்ளிப்பொத்தானை திருபு

0712 125 664 / 0718 286 354

ஏலத் திகழி : 26.11.2021
நேரம்: காலை 10.00 மணி

Associated Motor Finance Company PLC
கமைய அம்பாறை
No. 148, Opposite to 6/6, Thinakkural, Jaffna.
Ottomani 0115 553663

குறிஞ்சாக்கேணி பாலத்தை நிர்மாணித்திருந்தால் மாணவர்களின் மரணங்களை தவிர்த்திருக்கலாம் முன்னாள் ஆளுநர் ஹிஸ்புல்லா

கிண்ணியா குறிஞ்சாக்கேணிபாலத்தை நிர்மாணிக்க அப்பகுதி அரசியல் தலைவர்கள் உடனடியாக நடவடிக்கை மேற்கொள்ளவேண்டுமென கிழக்கு மாகாண முன்னாள் ஆளுநர் ஹிஸ்புல்லா வலியுறுத்தியுள்ளார்.

இது தொடர்பில் அவர் விடுத்த அறிக்கையில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளதாவது, இன்று (நேற்று) காலை கிண்ணியா குறிஞ்சாக்கேணி பகுதியில் உள்ள ஆற்றில் 20 மாணவர்களுடன் பயணித்த படகு கவிழ்ந்ததில்

6 மாணவர்கள், மரணமடைந்தனர். இச்சம்பவம் கேட்டு ஆழ்ந்த கவலை அடைகின்றேன். இது ஒரு மிகப் பரிதாபமான சம்பவம். இத்தம்பாலம் அமைக்க பலராலும் முயற்சிகள் மேற்கொள்ளப்பட்டபோதும் அமைக்கப்படாததுதான்

உவமமாகும். அது அமைக்கப்பட்டிருந்தால் இம் மரணங்களைத் தடுத்திருக்க முடியும். இப்பாலமானது நிர்மாணிக்க அப்பகுதி அரசியல் தலைவர்கள், சமூக ஆர்வலர்கள் உடனடியாக நடவடிக்கை மேற்கொள்வது மிகவும் அத்தியாவசியமாகும்.



கிண்ணியா படகு விபத்தில் பலர் உயிரிழந்த சம்பவத்தால் ஆத்திரமடைந்த மக்கள், கிண்ணியாவில் உடனடி தீர்மானத்தை மாவட்ட பாராளுமன்ற உறுப்பினர் எம்.எல்.பெருமாளின் தலைமையில் வீறு தாக்குதல் நடத்தியதில் பலத்த செலவுகள் ஏற்பட்டுள்ளதை காணலாம்.

படம்: மூலூர், சீனக்குடா திருபர்



கொட்டாக்குளை ஸ்ரீ சத்ய சாய்பாபா மத்திய நிலையத்தின் தலைவர் எல்.என். உதயநாயகன் தலைமையில் நடைபெற்ற பகவான் ஸ்ரீ சத்ய சாய்பாபாவின் பிறந்த நாள் நிகழ்வில் பாபாவின் சூறையாடல்கள் சூசகப்பட்டு ஆரத்தி எடுப்பதையும், பிறந்த நாள் கேக் வெட்டுவதையும், நிகழ்வில் கலந்து கொண்டவர்களையும் காணலாம்.

ஜனாதிபதியைச் சந்தித்த ரஷ்ய பாதுகாப்புச் சபை செயலாளர்

அடிப்படையாக செயற்பாடுகளை தடுப்பதற்கு ஒத்துழைப்பு



ரஷ்யாவின் பாதுகாப்புச் சபை செயலாளர் நிக்கொலாய் பட்டுஷெவ், ஜனாதிபதி கோட்டாபய ராஜபக்ச, ஜனாதிபதி அனுலகமத்தில் நேற்று முன்தினம் முற்பகல் சந்தித்தார். சோவியத் சோசலிச குடியரசின் அரச புலனாய்வுச் சேவை (KGB) மற்றும் ரஷ்ய ஃபெடரல் பாதுகாப்புச் சேவை ஆகியவற்றில் தீண்டகால அனுபவத்தைக் கொண்டுள்ள நிக்கொலாய் பட்டுஷெவ், 2008ஆம் ஆண்டு முதல், ரஷ்யாவின் பாதுகாப்புச் சபை செயலாளராகப் பணியாற்றி வருகின்றார். இலங்கை மற்றும் ரஷ்யாவுக்கு இடையிலான இருதரப்புத் தொடர்புகள், 2022 பெப்ரவரி 19ஆம் திகதியுடன் 60 ஆண்டுகள் பூர்த்தியை அடைகின்றன. நிக்கொலாயின் இந்த விஜயத்தின் மூலம், இரு நாடுகளுக்கும் இடையிலான தொடர்புகள் மேலும் பலப்படுத்தப்படுவதாக, ஜனாதிபதி இதன்போது தெரிவித்தார். நிக்கொலாய் பட்டுஷெவ் கொண்டு வந்த கொரோனா வைரஸ் தொற்றுக்கு எதிரான ஸ்பூட்னிக் தடுப்பூசிகள் 5,000 மற்றும் கொவிட் தடுப்பூசி சிபேற்றலை வெற்றிகொள்ள ரஷ்யா வழங்கிய ஒத்துழைப்பு, கொவிட்

பரவலுக்கு மத்தியிலும் ரஷ்யப் பிரஜைகள் 49,379 பேர் கடந்த ஆண்டு இலங்கைக்கு சுற்றுலா வந்தமை போன்றவற்றுக்கு, ஜனாதிபதி அவர்கள் நன்றியைத் தெரிவித்தார். ஐக்கிய நாடுகள் பாதுகாப்புச் சபையில் நிரந்தர உறுப்பினர் என்ற வகையில், அபிவிருத்தி அடைந்து வரும் நாடுகளின் சமாதானம் மற்றும் பாதுகாப்புக்காக முன்னிலையாவது தொடர்பில், ஐக்கிய நாடுகள் மனித உரிமைகள் பேரவைக் கூட்டத்தொடரின் போது இலங்கைக்கு வழங்கிய ஒத்துழைப்புக்கு நன்றி தெரிவித்தார். இலங்கையின் பயங்கரவாத ஒழிப்புப் போரின் போது, ரஷ்யா பாரிய ஒத்துழைப்புகளை தல்கியுள்ளது. புலனாய்வுத் தகவல் பரிமாற்றங்கள், பயங்கரவாத நடவடிக்கைகளுக்கான பணப் பயன்பாட்டைத் தடுத்து நிறுத்தல் உள்ளிட்ட அடிப்படைவாத, பயங்கரவாத மற்றும் சைபர் நடவடிக்கைகளை நிறுத்துவதற்கான இரு நாடுகளுக்கு இடையிலான ஒத்துழைப்புகளை மேலும் பலப்படுத்த இலங்கை தயாராக உள்ளதென்று, நிக்கொலாய் பட்டுஷெவிடம் ஜனாதிபதி தெரிவித்தார்.

சாவகச்சேரி வாள் வெட்டில் ஒருவர் படுகாயம்

சாவகச்சேரி கச்சாய் விதிப்பு குதியில் நேற்று செய்வாய்க்கிழமை பிற்பகல் இடம்பெற்ற வாள் வெட்டில் சம்பவத்தில் ஒருவர் படுகாயம் அடைந்தார். கச்சாய் விதி சாவகச்சேரிப் பகுதியைச் சேர்ந்த 38 வயதான சி.சி.வபாலன் என்பவரே வாள் வெட்டுக்கு இலக்கானவராவார். இவரது கை விரல் துண்டாடப்பட்டதுடன், தோள் மூட்டு, வலது கை பகுதிகளிலும் வெட்டுக் காயங்களுக்கு இலக்கான நிலையில் சாவகச்சேரி ஆதார வைத்தியசாலையில் அனுமதிக்கப்பட்டார். பின்னர் மேலதிக சிகிச்சைக்காக யாழ்ப்போதனா வைத்தியசாலைக்கு அனுப்பி வைக்கப்பட்டார். வாள் வெட்டுச் சம்பவம் தொடர்பான மேலதிக விசாரணைகளை சாவகச்சேரிப் பொலிஸார் முன்னெடுத்து வருகின்றனர்.

ஐ.ம.ச.வின் 21 உள்ளூராட்சி சபை பிரதிநிதிகள் மீண்டும் ஐ.தே.க.வில்

ஐக்கிய தேசியக் கட்சியில் இருந்து விலகி, ஐக்கிய மக்கள் சந்திப்பு ஆதரவளித்த ஹம்பாத்தோட்டை மாவட்டத்தைச் சேர்ந்த 21 உள்ளூராட்சி மன்ற பிரதிநிதிகள் மீண்டும் கட்சியில் இணைவதற்கு இணக்கம் தெரிவித்துள்ளதாக ஐக்கிய தேசியக் கட்சி தெரிவித்துள்ளது. இந்த மக்கள் பிரதிநிதிகளில் ஒன்பது பேர் ஐக்கிய தேசியக் கட்சியின் தவிசாளரும் முன்னாள் அமைச்சுருமான வஜிர அபேவர்தனவுடன் கடந்த 21ஆம் திகதி மாவை அம்பலாத்தோட்டை தொனாகமவில் இடம்பெற்ற கலந்துரையாடலில் பின்னர் மீண்டும் ஐக்கிய தேசியக் கட்சியில் இணைந்து கொண்டனர். ஐக்கிய தேசியக் கட்சியில் இணைந்து கொண்டவர்களில் தங்காலை மாநகர சபை உறுப்பினர் மொஹமட் சிராஸ், ஹம்பாத்தோட்டை மாநகர சபை உறுப்பினர் கனான திணைத் தர்ஷன, எம். மொஹமட் ரிஸான், ஷரீப் தீன் பாரிஸ், எல். அருணா சாத்த, மொஹமட் சமீகதீன், தில்லமஹாராம பிரதேச சபை உறுப்பினர் ஏ.பி. தம்மீக்க, தங்காலை பிரதேச சபை உறுப்பினர் சமன் குமார, அம்பலாத்தோட்டை பிரதேச சபை உறுப்பினர் அஹமட் ஷகீர் ஆகியோர் உள்ளடங்குவர். ஐக்கிய தேசியக் கட்சியில் அங்கம் வகித்த நிலையில் ஐக்கிய மக்கள் சந்திப்பு ஆதரவளித்தமைக்காக இவ் உறுப்பினர்களுக்கு எதிராக ஐக்கிய தேசியக் கட்சியின் ஒழுக்காற்றுக் குழு அண்மையில் ஒழுக்காற்று விசாரணைகளை நடத்தியிருந்தது. இதன்படி, ஐக்கிய தேசியக் கட்சியின் கடந்த கால, நிகழ்கால மற்றும் எதிர்கால செயற்பாடுகள் மற்றும் எதிர்க்கால சவால்கள், அவற்றை முறியடிக்கும் வகையில் தலைவர் ரணில் விக்கிரமசிங்கவின் தொலைநோக்கு வேலைத்திட்டம் குறித்து

நினைவேந்தல் தடை கோரும் மனு உளர்காவற்றுறை நீதிமன்றும் நிராகரிப்பு

மாவீரர் நாளுக்குத் தடை கோரிய விண்ணப்பத்தை உளர்காவற்றுறை நீதிமன்றம் நேற்று தள்ளுபடி செய்து உத்தரவிட்டது. ஊர்காவற்றுறை பொலிஸ் பிரிவுக்குட்பட்ட பகுதிகளில் 5 பேரின் பெயர் குறிப்பிடும் தெருநீவு பொலிஸ் பிரிவில் ஒருவரின் பெயர் குறிப்பிடும் நினைவேந்தல் நிகழ்வுகளை நடத்த தடை கோரிய பொலிஸார் மன்றில் விண்ணப்பம் செய்தனர். நேற்று இந்த விண்ணப்பம் மீதான விசாரணையில் போது பிரதிவாதிகள் எர்பில் சிரஷ்ட சட்டத்தரணி ஸ்ரீகாந்தா, கனகசுமன் ககாஸ் உள்ளிட்ட சிலர் ஆஜராகி தடை உத்தரவை பிறப்பிக்க கூடாதென வாதிட்டனர். இடனை விசாரித்த ஊர்காவற்றுறை நீதிமன்றம் அந்த மனுவை தள்ளுபடி செய்து உத்தரவிட்டார்.

கொழும்பு நகருக்கான தங்க நுழைவாயில்!



இலங்கையில் முதற்தடவையாக உயர் தொழில்நுட்ப கேபிள் கன்மேம் அமைக்கப்பட்ட கோட்டைக் கல்யாணி என அழைக்கப்படும் புதிய கனனி பாலம் ஜனாதிபதி கோட்டாபய ராஜபக்ச மற்றும் பிரதமர் மஹிந்த ராஜபக்ச ஆகியோரால் இன்று நிறுத்து வைக்கப்பட்டவுள்ளதாக பெருந்தெருக்கள் அமைச்சர் ஜோன்ஸ்டன் பெர்னாண்டோ தெரிவித்துள்ளார். கொழும்பு கட்டுறாய்க்க அதிவேக பாதை நிறுக்கப்பட்ட பின்னர் கொழும்பு நகரம் மற்றும் கட்டுறாய்க்க சர்வதேச விமான நிலையம் என்பன ஒன்றுடன் ஒன்று இணைக்கப்பட்டதால் கொழும்பு நகருக்குள் நுழையும் வாகனங்களின் எண்ணிக்கையை குறைப்பதற்காக 2012ஆம் ஆண்டு ஆரம்பத்தில் திட்டமிடப்பட்டு 2013ஆம் ஆண்டு சாத்தியவன ஆய்வுகள் நிறைவு செய்யப்பட்டு 2014 ஆம் ஆண்டு இலங்கையில் முதற்தடவையாக அதி தொழில்நுட்ப கேபிள்களை பாவித்து புதிய கனனி பாலம் அமைக்கும் ஒப்பந்தம் கைச்சாத்திடப்பட்டது. கனனி கங்கைக்கு குறுக்காக அமைக்கப்பட்டுள்ள இந்த பாலத்தின் நீளம் 380 மீட்டர் ஆகும். இப்பாலம் இரண்டு தொகுதிகளை கிழ அமைக்கப்பட்டது. முதலாவது தொகுதியில் உருக்கினால் ஆன பாலத்தின் பகுதிக்கு 31,539 மில்லியன் ரூபாய் செலவிடப்பட்டுள்ளதுடன் இண்டாவது தொகுதியில் கொல்கிட் தொகுதி பாலம் பகுதிக்கு 9,899 மில்லியன் ரூபாய் செலவிடப்பட்டுள்ளது. ஜப்பான்-சர்வதேச ஒத்துழைப்பு நிறுவனத்தின் நிதி பங்களிப்பின் இப்பாலம் அமைக்கப்பட்டுள்ளது. மக்கள் செறிந்து வாழும் பிரதேசத்தின் ஊடாக அமைக்கப்படும் புதிய கனனி பால நிபந்தனையில் கனனி தில்ல சுற்று வட்ட பாதையை அண்டிய பிரதேசம் மற்றும் புதிய கனனி பாலம் முடிவிலிருந்து ஒருகொடவத்தை சந்தி வரையான பாதையில் இரு மருங்கையும் பூங்கா அதிகாரிகளால் பரிந்துரைக்கப்பட்ட ஆல், அலரி, தேக்கு, இலுப்பை போன்ற பலவகையான மரக்கன்றுகள் நடப்பட்டும் உள்ளதாக பெருந்தெருக்கள் அமைச்சர் ஜோன்ஸ்டன் பெர்னாண்டோ மேலும் தெரிவித்துள்ளார்.

உங்கள் அபிமான தினக்குரல் இணையம்

thinakkural.lk

அதிரடியான அரசியல் செய்திகள், ஆய்வுகள், வீடியோக்கள் மற்றும் உங்களைக் கவரும் அத்தனை அம்சங்களுடனும்

Scan செய்யவும்



பயண கட்டுப்பாடுகளை தளர்த்தியது அவஸ்திரேலியா



கொரோனா காரணமாக அமுலில் உள்ள பயணக் கட்டுப்பாடுகளை அவஸ்திரேலிய அரசு தளர்த்தியுள்ளது. இதன்பிரகாரம், டிசம்பர் 1 முதல் தடுப்பூசி செலுத்திக் கொண்டவர்கள் அவஸ்திரேலியாவுக்குச் செல்லலாம்.

அவஸ்திரேலிய அரசு வெளியீட்டுள்ள அறிக்கையில் கூறப்பட்டுள்ள தகவது:

கொரோனா தடுப்பூசி செலுத்தியவர்கள் அனைவரும் டிசம்பர் முதல் அவஸ்திரேலியாவிற்கு வர அனுமதிக்கப்படும்.

டுவர், இதன்படி வெளிநாட்டு மாணவர்கள், திறன் வல்லுனர்கள் உள்ளிட்ட தகுதியுள்ள 'விசா' வைத்துள்ளோர் அனைவரும் பயண விலக்கு கோரி விண்ணப்பிக்காமல் நேரடியாக அவஸ்திரேலியா வரலாம். அவர்கள் புறப்படுவதற்கு முன்னர் நாட்களுக்கு முன் கொரோனா பரிசோதனை செய்து பாதிப்பில்லை என்ற சான்று வைத்திருக்க வேண்டும். அவஸ்திரேலியா வந்து இறங்கியதும் அந்தந்த மாகாணங்களில் நடைமுறையில் உள்ள தனிமைப்படுத்தும் விதிமுறைகளை பின்பற்ற வேண்டும்.

தனிமைப்படுத்துதல்

ஜப்பான், கொரியா ஆகிய நாடுகளைச் சேர்ந்த அவஸ்திரேலியா விசா வைத்துள்ளோர் பயண விலக்கு கோராமல், தனிமைப்படுத்துதல் இன்றி வர அனுமதிக்கப்படுவர். இது தொடர்பாக மேலதிக மாற்றங்கள் பின் அறிவிக்கப்படும்.

கொரோனாவால் ஐரோப்பிய நாடுகளில் 5 லட்சம் பேர் பலியாகலாமென உலக சுகாதார நிறுவனம் எச்சரிக்கை விடுத்துள்ளது. ஐரோப்பிய நாடுகளில் மீண்டும் கொரோனா தாக்குதல் அதிகரித்துள்ளது.

இதனால் ஜேர்மனி, நெதர்லாந்து, ஆஸ்திரியா, பெல்ஜியம், பிரான்ஸ், செக்குடியரசு, சுலோவாக்கியா போன்ற நாடுகளில் தொற்று பரவல் மிக அதிகமாக உள்ளது.

பிரிட்டனில் ஒரே நாளில் 44 ஆயிரம் பேர் பாதிக்கப்பட்டிருக்கிறார்கள். இதே போல ஜேர்மனியிலும் நோய் தாக்குதல் பல ஆயிரத்தை எட்டியுள்ளது.

இதன் காரணமாக பல நாடுகளில் ஊரடங்கு மற்றும் கட்டுப்பாடுகள் மீண்டும் கொண்டுவரப்பட்டுள்ளன. ஊழியர்கள் வீட்டில் இருந்தே பணி செய்யும்படி உத்தரவிடப்பட்டுள்ளது.

ஆனால் இந்த கட்டுப்பாடுகளை ஏற்க மறுத்து பொதுமக்கள் போராட்டத்தில் ஈடுபட்டு வருகிறார்கள். நெதர்லாந்து நாட்டில் இதனால் பெரிய கலவரமே வெடித்திருக்கிறது.

இந்த நிலையில் உலக சுகாதார நிறுவனத்தின் ஐரோப்பிய பிராந்திய இயக்குனர் ஹான்ஸ்-க்லூக் கூறியதாவது:-

ஐரோப்பிய நாடுகள் முழுவதும்

கொரோனாவால் ஐரோப்பிய நாடுகளில் 5 லட்சம் பேர் பலியாகலாம்

உலக சுகாதார நிறுவனம் எச்சரிக்கை



டென்டா வகை வீரிய வைரஸ் பரவி வருகிறது. இதை உடனடியாக கட்டுப்படுத்தாவிட்டால் பெரும் ஆபத்து ஏற்படும். முக்கியமாக அணிவது, கட்டுப்பாடுகளை பின்பற்றுவது மிக முக்கியம்.

குளிர்காலம் என்பதாலும், போதுமான அளவுக்கு தடுப்பூசி போடாததாலும் பரவல் அதிகரித்திருக்கிறது. எனவே தடுப்பூசி போடுவதை அதிகப்படுத்த வேண்டும். பொது சுகாதார நடவடிக்கைகளை கட்டாயமாக செயற்படுத்த வேண்டும். புதிய மருத்துவ சிகிச்சைகளையும் பின்பற்ற வேண்டும்.

கொரோனா வைரஸ் மீண்டும் ஐரோப்பிய நாடுகளில் உயிரிழப்பை அதிகப்படுத்தியிருக்கிறது. உரியளவில் அதை கட்டுப்படுத்தாவிட்டால் வருகிற மார்ச் மாதத்துக்குள் 5 லட்சம் பேர் உயிரிழக்கும் அபாயம் ஏற்படும்.

கொரோனா கட்டுப்பாடு விதிப்பது என்பது தனி மனித கதந்திரத்தை தடுப்பது அல்ல. அதை அனைவரும் புரிந்து கொண்டு அரசின் கட்டுப்பாடுகளுக்கு ஒத்துழைப்பு கொடுக்க வேண்டும்.

சுவீடனுக்கு முதல் பெண் பிரதமர்?

இன்று வாக்கெடுப்பு

கவிடனின் புதிய பிரதமரைத் தேர்ந்தெடுக்க பாராளுமன்றத்தில் இன்று 24 ஆம் திகதி வாக்கெடுப்பு நடைபெறவுள்ளது. நாட்டின் முதல் பெண் பிரதமராக நிதியமைச்சர் மக்டெலெனா அன் டர்சன் தேர்வு செய்யப்படுவாரா என்பது இன்றைய தினம் தெரியவரும்.

கவிடன் பிரதமராகவும், சமூக ஜனநாயக கட்சித் தலைவராகவும் இருந்த மக்டெலெனா அன் டர்சன் அண்மையில் பாராளுமன்றத்தில் நடைபெற்ற நம்பிக்கை வாக்கெடுப்பில் தோல்வியடைந்தார். இதையடுத்து, பிரதமராக பதவியை அவர் இராஜினாமா செய்தார். அவருக்கு பதிலாக கட்சித் தலைவராக நிதியமைச்சர் மக்டெலெனா அன் டர்சன் தேர்வு செய்யப்பட்டார்.

அடுத்த பிரதமராக அவர் தேர்வு செய்யப்படுவதற்கு பாராளுமன்றத்தில் ஆதரவைப் பெற வேண்டும். 349 உறுப்பினர்கள் கொண்ட பாராளுமன்றத்தில் 175 பேரின் ஆதரவு அவருக்கு தேவை



படுகிறது. ஆனால் சமூக ஜனநாயக கட்சிக்கு இப்போது 100 உறுப்பினர்கள் உள்ளனர். அதன் கட்டணிக் கட்சிகளின் ஆதரவையும் சேர்த்து 174 உறுப்பினர்களின் ஆதரவு உள்ளது. பெரும்பான்மைக்கு ஒரிடம் குறையும் நிலையில், எதிர்க்கட்சிகள் பிரிவால் மக்டெலெனா அன் டர்சனுக்கு போதிய ஆதரவு கிடைக்கும் என எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.

மக்டெலெனா அன் டர்சனை பிரதமராக தேர்வு செய்வதற்கான வாக்கெடுப்பு இன்று புதன்கிழமை நடைபெறவுள்ளதாக பாராளுமன்ற அவைத் தலைவர் கடந்த திங்கட்கிழமை அறிவித்திருந்தார்.

தென்கிழக்கு ஆசியாவில் ஆதிக்கம் செலுத்த மாட்டோம்: சீன ஜனாதிபதி சவுகிநிர்

தென்கிழக்கு ஆசியாவில் சீனா ஆதிக்கம் செலுத்தவோ, அதன் சிறிய அண்டை நாடுகளைத் துன்புறுத்தவோ செய்யாது என ஜனாதிபதி ஷி ஜின்பிங் தெரிவித்தார்.

தென்சீனக் கடலில் சீனாவின் ஆதிக்கம் அதிகரித்து வருவதாக குற்றச்சாட்டு எழுந்துள்ள நிலையில், அதற்குப் பதிலளிக்கும் வகையில் ஆசியா மாநாட்டில் ஷி ஜின்பிங் இவ்வாறு கூறினார்.

10 நாடுகளை உறுப்பினர் களாக கொண்ட தென்கிழக்கு ஆசிய நாடுகள் கூட்டமைப்புக்கும் (ஆசியான்), சீனாவுக்கும் உள்ள உறவில் 30 ஆவது ஆண்டின் குறிக்கும் வகையில் காணொலி வழியாக திங்கட்கிழமை நடைபெற்ற மாநாட்டில் சீன ஜனாதிபதி ஷி ஜின்பிங் பேசியதாவது:

மேலாதிக்கம் மற்றும் அதிகார அரசியலை சீனா உறுதியாக எதிர்த்து



தனது அண்டை நாடுகளுடன் நட்புறவைத் தொடரவும், பிராந்தியத்தில் நீடித்த அமைதியை கட்டாக வளர்க்கவும் விரும்புகிறது. மேலும், தென்கிழக்கு ஆசியாவில் ஆதிக்கம் செலுத்தவோ, சிறிய அண்டை நாடுகளைத் துன்புறுத்தவோ மாட்டோம் என்றார். தென்சீனக் கடல் பகுதி முழுமைக்கும் சீனா உரிமை கோரி வருகிறது. அதில் உள்ள பல சிறிய தீவுகளில் இராணுவ கட்டமைப்பையும் ஏற்படுத்தியுள்ளது. இக்கடல் பகுதி நாடுகளும் ஆசியான்

உறுப்பு நாடுகளுமான மலேசியா, வியட்நாம், புகுனே, பிலிப்பைன்ஸ் ஆகியவை தென்சீனக் கடலில் சீனாவின் ஆதிக்கத்துக்கு எதிர்ப்பு தெரிவித்து வருகின்றன.

கடந்த சில தினங்களுக்கு முன்னர் தென்சீனக் கடலில் ஒரு மணல்திட்டப் பகுதியில் நிறுத்தப்பட்டுள்ள தனது இராணுவத்துக்கு பொருட்களை விநியோகம் செய்வதற்காக பிலிப்பைன்ஸ் நாடு இரு படகுகளை அணுப்பியது. அந்தப்படகுகளை சீனாவின் கடலோரக் காவல் படகுகள் தடுத்து நிறுத்தி திரும்பி அனுப்பின.

ஆசியான் மாநாட்டில், இந்த சம்பவத்தை பிலிப்பைன்ஸ் ஜனாதிபதி ரொடிரிகோ டோடோ தேடிக்காட்டினார். அந்த மணல்திட்ட பிலிப்பைன்ஸ்க்கு சொந்தமானது எனக் குறிப்பிட்ட டொடோ, அப்பகுதியில் நடந்த நிகழ்வை வெறுப்பதாகவும், இது போன்ற நடவடிக்கைகள் கவலையை ஏற்படுத்தியுள்ளதாகவும் தெரிவித்தார். எமது நாடுகள் மற்றும் நண்பர்கள் இடையிலான உறவு நன்றாக இல்லை எனவும் அவர் கூறினார்.

மழை குழப்பிய நிலையில் மேற்கிந்திய அணி 9/224 ஓட்டங்கள்

இலங்கையுடனான முதல் டெஸ்ட் போட்டியின் மூன்றாம் நாள் மதிய நேர உணவு இடைவேளையின் பின் மேற்கிந்திய அணி 9 விக்கெட் இழப்புக்கு 224 ஓட்டங்களை பெற்றிருந்த நிலையில் பெய்த கடும் மழை காரணமாக நேற்றைய மிகுதி நேர ஆட்டம் கைவிடப்பட்டது.

மேற்கிந்திய அணி இலங்கைக்கு கற்றுப் பயணம் மேற்கொண்டு 2021 டெஸ்ட் உலக சாம்பியன் ஷிப்பின் கீழ் இரு போட்டிகள் கொண்ட டெஸ்ட் போட்டியில் விளையாடி வருகின்றது.

காலிச் சர்வதேச கிரிக்கெட் மைதானத்தில் கடந்த 21 ஆம் திகதி ஆரம்பமான முதல் டெஸ்ட் போட்டியில் முதலில் துடுப்பெடுத்தாடிய இலங்கை முதல் இனிங்ஸில்



அனைத்து விக்கெட்டுகளையும் இழந்து 386 ஓட்டங்களை எடுத்தது. இலங்கை அணி சார்பில் அணித் தலைவர் திமுத் கருணாரத்ன அதி கப்படியாக 147 ஓட்டங்களை பெற்றார்.

பின்னர் பதினாறுக்கு தனது முதல் இனிங்ஸை ஆரம்பித்த மேற்கிந்திய அணி போட்டியின் இரண்டாம் நாள் முடிவில் 6 விக்கெட்டுகளை இழந்து 113 ஓட்டம்

களை பெற்றது. இத் நிலையில் போட்டியின் மூன்றாம் நாள் ஆட்டம் நேற்று ஆரம்பிக்க மேற்கிந்திய அணியினர் மதிய நேர உணவு இடைவேளை வரை மேலும் 2 விக்கெட்டுகளை இழந்து மொத்தமாக 215 ஓட்டங்களை குவித்திருந்தனர்.

ஜோகவாடா சில்வா 9 ஓட்டங்களுடனும், ரஹ்மீம் கார்ன்வால் 33 ஓட்டங்களுடனும் ஆட்டமிழக்காதிருந்தனர்.

மதிய நேர உணவு இடைவேளையின் பின் மேற்கிந்திய அணி 224 ஓட்டங்களை பெற்றிருந்த போது ரஹ்மீம் கார்ன்வால் 33 ஓட்டங்களுடன் ஆட்டமிழக்க கடும் மழை பெய்தது.

பந்து வீச்சில் இலங்கை சார்பில் பிரவீன் ஜெயவிக்ரம மற்றும் ரமேஷ் மெண்டிஸ் ஆகியோர் தலா 3 விக்கெட்டுகளையும், லசித் எம்புல்தெனிய, தனஞ்சய டி சில்வா ஆகியோர் தலா ஒவ்வொரு விக்கெட்டுகளையும் கைப்பற்றினர். இலங்கை அணி தற்போது முதல் இனிங்ஸில் 162 ஓட்டங்களினால் முன்னிலையில் உள்ளது.

பாகிஸ்தான் செல்லுமா இந்தியா என்ன சொல்கிறது ஐ.சி.சி.



"சம்பியன்ஸ் கிண்ணத் தொடருக்காக இந்திய அணி, பாகிஸ்தான் செல்வது சவாலான விடயம்" என ஐ.சி.சி. தலைவர் கிரேக் பார்டினே தெரிவித்தார்.

சர்வதேச கிரிக்கெட் சபை (ஐ.சி.சி.) சார்பில் 2024-2031 இல் உலகக் கிண்ணம் உட்பட பல முக்கிய தொடர்களை நடத்தும் நாடுகளின் பெயர் சரிபடுத்தி அறிவிக்கப்பட்டது. இந்தியாவில் 2026 இல் 'B-20' உலக கிண்ணம் (இலங்கையுடன் சேர்ந்து), 2031 இல் 50 ஓவர் உலக கிண்ணம் (பங்களா தேகடர் சேர்ந்து), 2029 இல் சம்பியன்ஸ் கிண்ணம் என மூன்று ஐ.சி.சி. தொடர்கள் நடக்க உள்ளன.

1996 உலக கிண்ணம் தொடருக்குப் பின், பாகிஸ்தானில் 2025ல் சம்பியன்ஸ் கிண்ணத் தொடர் நடக்கவுள்ளது. ஆனால் 2009ல் இலங்கை வீரர்கள் சென்ற பஸ் மீது நடந்த தாக்குதலுக்குப் பின் இந்தியா, தியூசிலாந்து, அவஸ்திரேலியா உட்பட பல அணிகள் அங்கு செல்லவில்லை. தவிர 2008 மும்பை தாக்குதலுக்குப் பின் பாகிஸ்தான் உறவில் பாதிப்பு ஏற்பட, இந்தியா அங்கு செல்லவில்லை.

இது குறித்து ஐ.சி.சி., தலைவர் கிரேக் பார்டினே கூறியது: சம்பியன்ஸ் கிண்ணத் தொடருக்காக இந்திய அணி, பாகிஸ்தான் செல்வது என்பது சவாலான விடயம். இது எங்களுக்குத் தெரியும். ஆனால் என்னைப் பொறுத்தவரையில் புவி சார்ந்த அரசியல் பிரச்சினைகளை கட்டுப்படுத்த முடியாது. இரு நாடுகள் இடையிலான உறவை மேம்படுத்த கிரிக்கெட் ஒரு பாஸமாக இருக்கும் என்ற நம்பிக்கை உள்ளது. தேசங்களை ஒழுங்கிணைக்க விளையாட்டினால் முடியும். ஒருவேளை சம்பியன்ஸ் கிண்ணத் தொடர் இதற்கு கைகொடுக்குமானால் சிறப்பாக இருக்கும் என்றார்.

எல்.பி.எல்.ரி -20 தொடரை நேரில் பார்க்க அனுமதி

லங்கா பிரீமியர் லீக் (எல்.பி.எல்.) ரி -20 கிரிக்கெட் தொடரினை இம்முறை நேரில் பார்வையிடுவதற்கு வரையறுக்கப்பட்ட ரகிகர்களுக்கு சுகாதார அமைச்சர் அனுமதி வழங்கியுள்ளது.

விளையாட்டுத்துறை அமைச்சர் நாமல் ராஜபக்ச தனது டுவீட்டர் பதிவில் இதனை உறுதிப்படுத்தி

யுள்ளார். இதன்படி கடுமையான சுகாதார வழிகாட்டுதல்களின் கீழ் 2021 எல்.பி.எல். தொடரில் வரையறுக்கப்பட்ட பார்வையாளர்களுக்கு அனுமதி வழங்கப்பட்டுள்ளது. லங்கா பிரீமியர் லீக் போட்டிகள் டிசம்பர் 5 ஆம் திகதி ஆரம்பமாகவுள்ளது. இதன் முதற்கட்ட போட்டிகள்



கொழும்பு, ஆர்பிரேமதாச மைதானத்தில் நடைபெறவுள்ளது, தொக்-அவுட் கற்றுக்கள் ஹம்பரத் தொடரை மைதானத்தில் நடைபெறும். 2021 லங்கா பிரீமியர் லீக்கின் இறுதிப் போட்டிகள் எதிர்வரும் டிசம்பர் 23 அன்று நடைபெறும். இதே வேளை காலிச் சர்வதேச மைதானத்தில் நடைபெற்று வரும் இலங்கை - மேற்கிந்திய தீவுகள் இடையிலான டெஸ்ட் தொடரிலும் மட்டுப்படுத்தப்பட்ட பார்வையாளர்களுக்கு அனுமதி வழங்கப்பட்டுள்ளதாகவும் அமைச்சர் ராமல் ராஜபக்ச அந்த பதிவில் உறுதிப்படுத்தியுள்ளார்.